

Los Reyes de Tailandia ofrecen una comida al Jefe del Estado y su esposa

Por la mañana visitaron el Valle de los Caídos y posteriormente hicieron un recorrido por Madrid



Los Reyes de Tailandia, acompañados por el ministro español de Asuntos Exteriores, realizaron esta mañana una visita a la Basílica del Valle de los Caídos. Una neblina espesísima cubría muy temprana hora, impidiendo ver el gigantesco monumento a dos metros de distancia. Al descender del automovil, empezó a llover con bastante intensidad, y al pie de la escalinata de la Basílica se hallaban el ministro subsecretario de la Presidencia, don Luis Carrero Blanco; el abad don Justo Pérez de Urbel; el inspector de Carceres y Palacios, don Angel Berber; y el jefe superior de Policía, don José de Diego.

La Reina de Tailandia llevaba un abrigo de piel oscura, con un sombrero de la misma tonalidad, y el soberano lucía un uniforme militar de color caqui del ejército tailandés.

En la puerta de acceso de la Basílica, la Comunidad Interdiocesana del Ave María, de Victoria, Escalona, las Alcañales y los cantos gregorianos propios de Reyes.

Los Soberanos hicieron el recorrido bajo palio, y al llegar al altar donde están enterrados los restos de José Antonio Primo de Rivera, el Soberano depositó una corona con cintas de los colores tailandeses, que habían llevado desde la entrada los ministros de aquel país, que han estado sus estudios en la Escuela Militar de Marín. El organista, entre tanto, interpretó algunas composiciones y la iglesia quedó totalmente a oscuras, excepto el gran Crucifijo que la ilumina.

Después de las doce y media, las Majestades abandonaron el Valle de los Caídos, siendo desfilados por los ministros de Estado.

(Pasa a quinta página)

Aval académico de la Institución Fernán González para que Burgos destaque en el mundo cultural de la Hispanidad

Aboga por la creación de un Centro internacional de rango universitario y post-universitario, con dos vertientes: las Lenguas de la Lengua y del Derecho hispánicas

Solemne declaración formulada ayer por el director de la docta Corporación general Ibañez de Aldecoa

(En cuarta página, texto del interesantísimo documento)

¿Qué pasa en Moscú?

Circuló por el Mundo la noticia de que se había producido un golpe de Estado destituyéndose a Kruschef

Aunque todo ha sido desmentido, parece, sin embargo que en la capital rusa ha ocurrido o ocurre "algo"

Viena. — El diario de tarde "Abend Presse", citando lo que llama "círculos internacionales habitualmente fidedignos", afirma que se ha producido un golpe de Estado en Moscú y que se espera que Kruschef presente hoy su "dimisión". El periódico ofrece el siguiente titular con grandes letras a toda plana: "Lucha por el Poder en Moscú. — Kruschef, derribado. — Sucesor: Malenkov".

En la información se dice que se ha venido produciendo una lucha por el Poder entre varios grupos de dirigentes soviéticos, desde que Kruschef regresó de los Estados Unidos. "Parece ser —añade— que la China comunista ha utilizado su influencia en forma masiva". —Efe.

EN MOSCÚ TODO PARECE NORMAL

Estocolmo. — Los círculos diplomáticos de Moscú se han mostrado sorprendidos por los rumores que han circulado en Viena según los cuales Nikita Kruschef había sido destituido y reemplazado por el ex-primer ministro Georgi Malenkov. En los círculos diplomáticos se pone de relieve que todo parece normal en la capital soviética hoy y que no hay señal alguna de actividad anormal en el Kremlin.

Por otra parte, en diversos lugares de la ciudad se están montando tribunas o decoraciones con motivo de la próxima celebración del aniversario de la revolución comunista, y en ellas figuran grandes retratos de Kruschef. —Efe.

MENTIS DE "TASS"

Nueva York. — La oficina neoyorquina de la Agencia soviética "Tass" ha calificado de "completamente falso y sin sentido" el rumor de que el primer ministro soviético Kruschef había sido derribado por un golpe de Estado militar. —Efe.

SORPRESA EN LOS MEDIOS DIPLOMATICOS DE MOSCÚ

París. — "Radio París" —la emisora nacional francesa— y la estación comercial "Europa, número uno" han difundido informaciones sobre la sorpresa producida en los medios diplomáticos de Moscú por los rumores de que Kruschef había sido destituido.

"France Soir" dice por su parte que había telefonado a la Embajada francesa en Moscú desde donde se le informó que todo estaba en calma en la capital soviética.

Por otra parte, un portavoz del Ministerio francés de Asuntos Exteriores ha dicho en respuesta a preguntas de los periodistas que no se había recibido ninguna información que confirmase los rumores nacidos en Viena. —Efe.

KRUSCHEF ESTA DESCANSA

SANDO

Londres. — El jefe del Gobierno soviético, Kruschef, se encuentra descansando en Sukhumi, en la costa del Mar Negro, y se espera regrese a Moscú el sábado para participar en las fiestas de la semana que viene con motivo de cumplirse el XLIII Aniversario.

(Pasa a quinta página)

SOLEMNE CAPILLA PAPAL EN SAN PEDRO, CON MOTIVO DEL II ANIVERSARIO DE LA CORONACION DE JUAN XXIII

Radio Vaticano exalta su figura glosando la parábola de «El Buen Pastor»

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad Juan XXIII ha asistido en la Capilla Sixtina a una misa solemne de acción de gracias con motivo del segundo aniversario de su coronación, después de ser aclamado por una gran multitud en un salón del Palacio vaticano. El Pontífice fue llevado hasta la capilla en su silla gestatoria. Asistieron a la ceremonia treinta y dos Cardenales, Prelados, diplomáticos extranjeros y miembros de la Nobleza romana.

Con ocasión del aniversario han sido izadas en la Ciudad del Vaticano multitud de banderas pontificias y han sido cerradas todas las oficinas de la ciudad. —Efe.

FELICITACION DEL SACRO COLEGIO

Ciudad del Vaticano. — Al final de la solemne capilla papal celebrada en la Sixtina con motivo del segundo aniversario de la coronación de Su Santidad, y hacia las once y media, el Padre Santo Juan XXIII se trasladó a la Sala de los Ornamentos, donde habían sido preparados un sillón corrido y escaños para los Cardenales.

En el momento de recoger la sucesión de Pedro.

"Hoy, a dos años de distancia, muchedumbres en el Mundo en..."

(Pasa a quinta página.)

Misa y Te Deum mañana en la Catedral, con motivo del "Día del Papa"

En toda la diócesis será solemnemente conmemorado el segundo aniversario de la coronación de S. S. Juan XXIII

En virtud de Pastoral de nuestro Rvdo. Prelado, mañana, domingo, se celebrará en toda la diócesis el "Día del Papa", como homenaje a Nuestro Santísimo Padre Juan XXIII con motivo del segundo aniversario de su Coronación.

En la Catedral, el excelentísimo señor Arzobispo, de acuerdo con el Cabildo, celebrará una misa y Te Deum a las doce de la mañana con asistencia de todas las autoridades.

En las parroquias e iglesias de la diócesis habrá misas de comunión y por la tarde, un acto característico de adoración y desagravio a Dios Nuestro Señor por los pecados del Mundo, haciéndose en ellas una colecta para el "Obolo de San Pedro".

Año 2026: FIN DEL MUNDO

Con asistencia del director general de Administración se clausurará hoy el II Consejo de alcaldes y secretarios

Le se á impuesta la Medalla del Mérito Agrícola al alcalde de Salas de los Infantes D. José Martínez

En la Casa Sindical, se celebrará a las doce y media de la mañana de hoy, el acto de clausura del II Consejo provincial de alcaldes y secretarios. Lo presidirán las primeras autoridades con el director general de Administración Local, don José Luis Moris.

Previamente, a las diez, pronunciará una conferencia sobre "Régimen jurídico local" el Oficial mayor Letrado de la Diputación, don José María Vicente Izquierdo. Y a las once, don Castro Pérez de Arévalo, secretario general del Gobierno Civil, desarrollará la última lección acerca del tema "Autoridad y funciones del alcalde".

En el acto de clausura se le impusieron la Medalla del Mérito Agrícola al alcalde de Salas de los Infantes, don José Martínez.

Según unos matemáticos norteamericanos, la Humanidad se extinguirá por falta de espacio

Parece que las embolias se producen porque el aire no pasa normalmente por los pulmones

Urbana (Illinois). — Los matemáticos de la Universidad de Illinois, han fijado la fecha del fin del Mundo para el año 2026.

Calculan que para entonces la población mundial habrá crecido en proporciones infinitas, por cuyo motivo se aniquilará automáticamente a sí misma. Se basan en la teoría de que cuanto más aprende el hombre sobre cómo ha de sobrevivir, más crece la población. Por cuyo motivo no se morirá de hambre, ni de radiaciones, ni de enfermedades. «La superpoblación —dice el doctor Heinz Von Foerster, hará que no quede espacio libre y se muera, entonces, por falta de él». —Efe.

Ha regresado a Madrid doña Fabiola de Mora



Bruselas. — El Rey Balduino de Bélgica y su prometida, Fabiola de Mora, recibieron en audiencia especial a los campeones de Europa, que hicieron entrega a la real pareja de un bolso de oro y brillantes. En la foto: momento en que el presidente del Real Madrid, Santiago Bernabeu, hace entrega del obsequio a la futura Reina de los belgas. — (Foto Europa Press).

Bruselas. — La prometida del Rey Balduino de Bélgica, doña Fabiola de Mora y Aragón, ha salido de esta ciudad por vía aérea con dirección a Madrid, con objeto de pasar algunas semanas junto a su familia antes de su boda, fijada para el día 15 de Diciembre.

Uno de los principales objetivos de su viaje es probar el vestido de novia que confecciona para ella el modisto Balenciaga, en seda blanca reglada por los fabricantes españoles de Totos.

El Rey Balduino acudió al aeropuerto a despedir a su prometida a pesar de la constante lluvia que caía. —Efe.

EN MADRID

Madrid. — La futura Reina de los belgas ha llegado a Madrid. A las 3,55 de la tarde tomó tierra el avión en que viajaba, desde Bruselas. Al aparecer en la puerta del aparato fue recibida por el numeroso público que se hallaba en el aeropuerto con aplausos. Venía acompañada por la condesa Du Parc, esposa del maestro de ceremonias de la Corte belga.

Al pie de la escalerilla fue saludada por el embajador de Bélgica y señora. Se hallaban esperándola sus hermanos y otros allegados.

Doña Fabiola, que vestía un sencillo abrigo marrón y sombrero verde, abrazó a sus familiares y saludó a todos los amigos que la esperaban. Seguidamente subió al coche del embajador de Bélgica y se trasladó a su domicilio.

El vizconde de Berrery dijo a los Informadores que la vida de doña Fabiola, en los días que durará su estancia en Madrid, será de gran actividad oficial ya que asistirá a distintas recepciones. Asimismo dedicará gran parte de su tiempo a la preparación de su ajuar y a las pruebas de su vestido de boda que el modisto español Balenciaga le confecciona con la tela especialmente fabricada por tejedores españoles. —Cifra.

El general Salan destaca la contribución española en Argelia

Hablando con los periodistas en Madrid reiteró su tesis de "Argelia francesa"

Madrid. — El general Salan ha llegado esta mañana a Madrid procedente de Barcelona. Le acompañaban su ayudante y cuatro periodistas franceses que han hecho con él el viaje desde la Ciudad Condal. En la estación le esperaban numerosos periodistas españoles y extranjeros.

Las señoritas postulantes de la "Fiesta de la Bandera" le impusieron numerosas insignias de la Cruz Roja Española. El general Salan posa ante los fotógrafos y los periodistas le hicieron numerosas preguntas en relación con su viaje. Pero el general Salan contestó que todo lo que tenía que decir lo había dicho ya en París y se había publicado en la Prensa. Añadió que pensaba permanecer en Madrid varios días. Un periodista le recordó que esta tarde iba a hablar por radio el presidente D. Gaulle y el general Salan dijo que efectivamente se proponía escuchar al

presidente. Después, tomó un coche para dirigirse al hotel donde se hospedaba. Subió a sus habitaciones, desde las que celebró una conferencia telefónica, de nueve minutos de duración, con su esposa, que se encuentra en Argel. Y más tarde, otra conferencia con París.

El general Salan no salió de sus habitaciones en toda la mañana e hizo saber a los numerosos periodistas que le esperaban en el hotel, que esta tarde, a las cinco los reuniría en una conferencia de Prensa. —Cifra.

CONFERENCIA DE PRENSA

Madrid. — El general Salan ha recibido esta tarde a los periodistas, en el hotel donde se hospeda. Comenzó el general recordando que el motivo de su estancia en España es, exclusivamente, el deseo de pasar aquí unos días de descanso y añadió que es



Alcaldes y secretarios en Saldañuela

Dentro del programa de actos organizados con motivo del II Consejo provincial de alcaldes y secretarios, éstos efectuaron ayer una visita a la Granja-Escuela, que en Saldañuela ha creado la Caja de Ahorros Municipal. En nuestro grabado figura un momento del recorrido que por sus instalaciones efectuaron los señores, a quienes, al final dirigió la palabra el gobernador civil de la provincia, que aparee, a la izquierda, durante su brillante discurso. — (F. FEDE)



NEUVA Y FANTASTICA ARMA

Estocolmo. — Una nueva y fantástica arma de guerra, supuestamente creada por los hombres de ciencia norteamericanos, pudiera ser una bomba ordinaria de hidrógeno pero sin el precursor del tipo de la bomba arrojada sobre Hiroshima, se dice hoy en los círculos científicos locales.

Un destacado hombre de ciencia norteamericano indicó que tal bomba podría ser fabricada en un futuro próximo y que no tendría efectos radiactivos.

COMO SE DESCUBRIO LA «CAMARA DE BURBUJAS»

Berkeley (California EE. UU.). — El Dr. Ronald A. Glaser, físico de la Universidad de California, ha declarado que la observación de las burbujas en una botella de cerveza le condujo al descubrimiento de la «Cámara de burbujas», por lo cual ha sido galardonado con el Premio Nobel de Física.

EL CONGO ESTRENA LIBERTAD

Por José Luis CASTILLO PUCHE

Capítulo VIII

Lumumba necesita vivir en olor de multitud

El ideal de los africanos está representado más que en ideas y sistemas en personajes

Lumumba ha cometido el error de apartarse de su feudo

El alma del negro no es aún bastante conocida de los blancos



...y el desengaño de la masa que se había enterado que, por mantenerse en el Gobierno, se había hecho esclavo de un país cercano como Ghana al que los congoleños, hoy por hoy, odian entranablemente. — (Foto Fiel).

Desde España cuando se habla del Congo todo el mundo piensa en un sol radiante y en cielos radiantes. La mayoría de los días, sin embargo, amanecen grises con un techo de nubes plomizas que abruman y asfixian. El sol sale de dos a cinco horas y entonces parece que venga a cumplir una venganza. Por la mañana ya se sabía que era casi un día de tormentas. De todas partes comienzan a amontonarse los barcos repletos de gente y desde la bahía vienen rodando horribos ruidos.

Allí he descubierto un cielo nuevo, un cielo gris azulado de colorados tonos que va desde un opalino aburrido al azul escarapante, en una procesión melancólica de matices.

Las tormentas en el Congo son de una belleza y de una majestad incomparables. Pero lo mismo que vienen, se van, casi sin transición. A la tormenta sigue una calma aplandada.

Lo mismo que ocurre con la naturaleza, no ocurrirá también con los acontecimientos políticos. Por mucha que sea la impresión de locura, incertidumbre y masacre que esté dando aquello, la verdad es que, examinando con algún detenimiento la vida diaria, uno casi llegaba al convencimiento de que el poder y el anhelo de reconstrucción son muy grandes y que el negro congoleño no está privado de iluminación interior ni de resistencia física para levantar a su país.

Un día, al levantarme, me pude a escuchar un rato la radio. Apenas entendía nada. El patron me aclaró:

—Es una orden de M. Bolela, Comisario General de Información.

—¿Y qué ha dicho?

—Ha dicho que desde hoy la radio ya no será lugar de reunión de las figuras políticas.

—Total, que la cierran.

—No, dejan una, la Congo Prima que dará emisiones populares y la Congo Número dos, que se dirigirá a los países extranjeros.

Al rato la locutora, muy pausadamente, leyó una especie de manifiesto que decía y recalaba que la época de las injurias y de las incitaciones al odio ya había pasado.

—Tienen miedo de que Lumumba un día suelte algún sermón y se lleve la gente de calle.

—Que va, no es eso. A Lumumba no le dejan las tropas de la ONU acercarse a la Radio. Pero usted no sabe lo que era eso. Allí llegaba todo el mundo y saltaba la soflama. La radio era una tribuna política que se entregaba por turno a los distintos líderes y periodistas, quien sabe si comprada. Así la confusión era mayor.

El negro está pronto siempre a aceptar todo lo que oye por la radio y también lo que lee en los periódicos. A mí no me parece que supriman discursos y programas más música. Lo pasaremos mejor.

Lo curioso es que ponían mucha música española.

—Usted no sabe —le dije— que allá en España hay una canción de moda que dice: "Si vas al Congo te sacarán el mondongo". El patron se rio mucho. Y luego como si no viniera a cuento, añadió:

—Estos "comisaretas" se están portando bien. CAUSAS DEL FRACASO DE LUMUMBA. Los días en el Congo continuaban bajo la obsesión de Lumumba. Cuando ya todo parecía hecho trizas para el líder del Movimiento Congolés, he aquí que

la mente africana. Su misma obsesión de morir por la salvación de los demás, forma parte de este rito de propia sugestión que se ha apoderado de él.

—Ya lo verá cuando hable con él. Lumumba es como un drogado. Está borracho de política —me habían advertido.

—Cuando vea a Kasavubu ya verá cómo le parece una especie de tranquilo santón que hace política como quien ejecuta una liturgia muy ceremonial —me había advertido otro.

Y algo hay de verdad. La impresión que producen es la de dos hombres que más que señalar rutas positivas de estructura política, lo que tratan es de protegerse en los tabús que tienen detrás de ellos. Lumumba como hombre visionario y dinámico, Kasavubu como guía y organizador reposado.

Acaso por eso, instintivamente, el coronel Mobutu haya puesto entre estos dos poderes intocables, el trampolín de los Comisarios Generales que, a fin de cuentas, son realizadores prácticos, muchachos que más que hacer política —alguno seguro que terminará haciéndola— lo que hacen es trabajar administrativamente.

El prestigio de las figuras se ve que no es fácil derribarlo, en el Congo aunque el negro, por cierta espontaneidad, desprecipitación, ignorancia y contentamiento fácil, sea muy partidario de barrer lo que hacia poco había sublimado. Siempre, por lo mismo. Un Makitatu estará dispuesto a no dejar en la estacada a su jefe Lumumba y un Ileo y un Kalonji tratan de recoger esa herencia tambaleante de Lumumba, el primero buscando acaso la fusión con Tshombe, mientras Kalonji, predicando el mismo unitarismo que Lumumba, si bien dándole a todo un aire más templado y más cuerdo.

Que Lumumba tenía y sigue teniendo bastante arraigo en el país lo demuestra el hecho de que, a pesar de haber obrado atolondradamente, ingenuamente, en sus misivas y campañas —después veremos lo que dice a



"Otro día se veía un grupo de negros por la calle con un retrato de Lumumba que lo llevaban en plan de burla y sobre el cual lanzaban frases que no escribo, terminando a lo último por romperlo y pegarlo fuego". — (Foto Fiel).

este respecto su consejero N'Krumak — todavía está en pie. Aun habiendo firmado cartas y compromisos insoportables para un pueblo recién independizado, todavía está, en cierto modo, dentro del juego. Ante los negros, incuestionablemente se ha debilitado bastante su prestigio y acaso uno de los servicios que le hacen sus enemigos para hundirle es decir que es muy joven — tiene solo 35 años — sea a la larga una buena escala abierta para una segunda arrancada. Pero para eso, Lumumba ante la conciencia de los negros, esa especie de alma comunitaria y vivificante que identifica hasta tribus diversas, tendría que justificarse de un grave pecado de apostasía. Haberse entregado en manos extrañas es algo más que un error político. Claro que, como Lumumba es muy ingenioso en su polémica, siempre tendrá delante, por ejemplo, a la ONU para poder cargar sobre otros parecidas cul-

pas. Un buen día, estando en una terraza, vimos a alguien que se acercaba acompañado de unos fieles y que sin esperar a más, empezaba a perorar agitadamente. Yo no me creía que pudiera ser Lumumba. Pero era él. Se le veía amargado por el reproche público que le cortaba como el nexo original con su tierra. Era increíble. Lumumba en persona, en la calle! Y yo lo acababa de ver en su residencia amurallada de fusiles. Lo peor que podían haber inventado contra él era el pecado de traidor a la colectividad. Sus palabras, muy deshilvanadas y furibundas, no pasaban de esta retahíla:

—Yo apelo al pueblo, yo lo espero todo del pueblo, yo confío en que el pueblo no se creará lo que le están diciendo, yo sé que el pueblo sabe lo que yo pienso y siento.

—Cállate, cervicero — le gritó uno. (Atienda a que Lumumba,

¡la música en toda su pureza!

B-250
Seis válvulas múltiples - Cuatro bandas - FM - Antenas interiores para FM y AM - Toma para fonó.
P. V. P. 2.794/50 Ptas.

M-170
Siete válvulas múltiples - FM - Cuatro bandas - Ojo Mágico - Antenas interiores para FM y AM - Toma para fonó.
P. V. P. 3.369/40 Ptas.

IG-270
Portátil - Siete transistores y 2 Germanos - Gran alcance y potencia - Pilas comunes - Antena incorporada. ¡TODO EL MUNDO EN SUS MANOS! P. V. P. 2.994/65 Ptas.

B-150
Cinco válvulas múltiples - Altavoz especial - Mundo desmultiplicador - Gran alcance - Colores surtidos.
P. V. P. 1.597/55 Ptas.

Frecuencia modulada. Transistores. Altavoces elípticos especiales. Circuitos electrónicos fruto de las más modernas técnicas mundiales. Sugestiva y rica presentación. He aquí varios de los novísimos receptores IBERIA 1961 que contiene todo eso... ¡Y mucho más!

En cualquier parte, en cualquier momento, brindan a usted la música en toda su pureza.

Iberia
RADIO - TELEVISION
una marca de talla universal

Para IBERIA la perfección no tiene techo.



"El negro está pronto siempre a aceptar todo lo que oye por la radio y también lo que lee en los periódicos. Al rato la locutora, muy pausadamente, leyó una especie de manifiesto en que decía y recalaba que la época de las injurias y de las incitaciones al odio ya había pasado". — (Foto Fiel).

después de funcionario de correos, de donde fue expulsado por robo, había sido jefe comercial de una cervecería de etiqueta belga. Quien dijo esto rápidamente recibió un golpe.

Lumumba no pudo reponerse de la falta de entusiasmos populares. Aunque tenía leales a su lado, no llegaba a cuajar en multitud ni en gritos. Algo se había escindido entre sus ideales y las aspiraciones del pueblo, entre el resorte de su inspiración y el desengaño de la masa que se había enterado de que, por haberse en su gobierno se había hecho esclavo de un país cercano como Ghana al que los congoleños, hoy por hoy, odian entranablemente ante aquella situación desahogada — también es verdad que había miedo por que se le había llegado de un momento a otro de los soldados del Coronel Mobutu —, Lumumba no tuvo más salida que dirigirse de una manera dolido y despectiva a los indiferentes y decirles.

—Pues quedados con Kasavubu. El os vendará Leopoldville, si es que no se puede decir que esto ya está más vendido que lo estuvo nunca.

Rápidamente sonaron las sirenas y Lumumba huyó. Huyó acompañado de sus partidarios, unos pocos. Y se fue a otro sitio. Y del mismo modo peroró en varios lugares. Y en todas partes, más o menos, — en la zona indígena tuvo más éxito pero tampoco el arrollador que esperaba — su precipitado discurso era un intento de justificación ante el pueblo.

Por último, Lumumba no tuvo más remedio que refugiarse en su mansión porque allí, al menos, tenía a sus enemigos los soldados de la ONU que no tendrían más remedio que defenderlo. De los 34 diputados que tenía Lumumba — una minoría respetable — al día siguiente se le separaban varios importantes, haciendo además una solemne declaración contra su jefe.

¿Le hubiera ocurrido esto en Stanleyville? Yo creo que allí no se habría encontrado tan solo e indefenso; pero también creo que su tendencia política (que viene a ser la de un progresismo radical de izquierdas) no se habría encontrado en la disyuntiva de entregarse en manos de otras potencias para poder subsistir. Pase lo que pase, los congoleños tratan de amasar su propio destino y eso explica que en estos instantes se estén también pronunciando allí las diatribas más fuertes contra la ONU. Quieren comprensión y ayuda, pero no soportan la tutela y el consejo.

Un día le oí decir a Mario Cardoso, portavoz del Consejo de Comisarios Generales:

—Denunciamos públicamente la colonización de los negros por los negros. Nosotros nos sentimos congoleños primero y después africanos.

Luego, ya se sabe, sobre idolo caído, todo son pulgas. Cada día salía alguna nueva declaración en la que se ponía al descubierto algún método sucio propugnado por Lumumba. Unos días decían que había prometido cincuenta francos diarios a todos sus partidarios y a todos los que estuvieran dispuestos a apoyarle. Otro día se veía a un grupo de negros por la calle con un retrato de Lumumba que lo llevaban en plan de burla y sobre el cual lanzaban frases que no escribo, terminando a lo último por romperlo y pegarlo fuego. Otro día se ponía de moda llamarle Loup Mumba (el lobo Mumba) que en francés suena lo mismo. También se puso de moda su nombre a los caniches negros de los señorios belgas.

Has tal punto que ya no se sabía si el prestigio de Lumumba, con todas estas cosas, se estaba afirmando o tomándose a risa.

LAS CARTAS COMPROMETEDORAS
Al parecer, todo un dossier de documentación de Lumumba ha sido rescatado por el Coronel Mobutu. En toda esta correspondencia se ve hasta qué punto Lumumba estaba, o está, fascinado por el de Ghana, M. N'Krumah. Este se permite darle consejos en varias cartas, consejos que, sin embargo, Lumumba no ha sabido seguir muy bien, quizás por falta de experiencia, de frialdad y cautela o bien por exceso de exaltación. En efecto, N'Krumah le recomendaba en general paciencia y calma.

—No forcéis a salir ahora a M. Kasavubu — le dice el astuto N'Krumah — porque eso traería muchos disturbios, especialmente en Leopoldville. No hagáis ahora un problema de su traición, ni tampoco de la de Tshombe; ya habrá tiempo, de que os ocupéis de ellos. Sed tan frío como un témpano. Debéis establecer vuestra administración y consolidar vuestra posición antes de emprender la próxima etapa. Yo seré la última persona en aconsejaros cualquier compromiso sobre una cuestión de principio, pero la tan crítica situación del Congo exige que adaptéis lo que

yo llamaría "acción táctica". Aparte de esto deberéis adaptar vuestros propios métodos, sin sacrificar ningún principio, para que podáis trabajar con vuestros más encarnizados enemigos políticos con el fin de tomaros el tiempo necesario para consolidar vuestra posición. Añadid a esto que os digo lo que debo repetir subrayándolo; que de ninguna manera pidáis a la ONU que retire sus fuerzas hasta que hayáis consolidado vuestra posición y solo entonces debéis solicitar que se vayan.

"Conozco las dificultades que tenéis con la ONU. Pero si las tropas de la ONU se fuesen ahora, no estarías en condiciones de hacer frente a la situación que se produciría fomentada por las potencias coloniales, los belgas y los demás imperialistas".

"El tercer punto importante es que deberéis edificar rápidamente vuestra Administración, para que el pueblo pueda trabajar y sentirse seguro".

"Mi querido Patricio, lo que precede son mis tres sugerencias de base".

Tanto consejo no les pareció nada bien a los congoleños, que han creído que se les trataba como a niños y que N'Krumah no les consideraba capaces de ocuparse de sus propios asuntos. La Prensa de estos días estaba llena de titulares de este estilo: "No queremos un N'Krumah en el Congo"; "Que la ONU y la Pequeña Guinea se ocupen de sus propios asuntos"; "El Congo ha vivido siempre y podrá sobrevivir sin Ghana", etc., etc.

Por otra parte, N'Krumah no se limitaba a dar consejos a su protegido Lumumba. También se preocupaba de apoyarlo y animarlo en el terreno internacional.

En otra carta también de fecha 12 de Septiembre, le dice:

"Yo movilizaré el grupo afroasiático para apoyaros. En cuanto a los problemas exteriores, especialmente en el Consejo de Seguridad de la ONU, dejadme a mí. Podéis estar seguro de que yo movilizaré a todas las naciones amigas para apoyar todos vuestros problemas.

En estas cartas se encuentran toda clase de "sugerencias" sobre que debe restringir la base de su gobierno, que es demasiado amplia; la tarea que debe asignar a cada ministro; sobre los problemas de Kasai y de Katanga; sobre la asistencia técnica, y hasta le instruye sobre como debe tratar a las Naciones Unidas, etc., etc.

Total, que el bueno de Lumumba aparece en estas cartas como un "mandato" de Ghana.

Después de haberle aconsejado que se cree una Fuerza Pública adicta, a ser posible con elementos procedentes de su misma región — una vez más la preocupación tribal — le propone que le envíe a los oficiales de esta Fuerza para ser formados en la Academia Militar de Acera. Y termina, muy paternal, esta carta del 12 de Septiembre:

"Hermano, nosotros hemos estado ya juntos en este juego desde hace mucho tiempo y sabemos como hemos de obrar con los "imperialistas" y los colonialistas. El único imperialismo y colonialismo en los cuales creo yo es en verlos muertos. Si no queréis conducir el Congo a la ruina, seguid mis consejos. Hermano, ten fe en mí, yo no os abandonaré".

La exhibición de todos estos documentos, no podía ser más aciaga para Lumumba. Los congoleños han visto claro que se trataba de sustituir el colonialismo blanco por el negro-asiático. No creemos que Lumumba haya sido del todo consciente de su "traición" como la califican sus compatriotas; pero ha procedido con demasiada pasión y, por supuesto, con una fatal precipitación, desoyendo incluso los consejos de su mentor que le aconsejaba sangre fría y paciencia. A Lumumba, en un severo "consejo" del Partido, sería sometido a una imponderable purga. Por romántico y ligero.

A quien no perdonan hoy los congoleños es a N'Krumah, de quien no niegan haber sido grandes admiradores. Pero le culpan de que haya dedicado toda su ayuda a un solo individuo Lumumba y que haya querido involucrarse en sus asuntos interiores, cosa imponderable en un país que quiere hacer la "revolución" a su manera.

Este es el reportaje especial de Agencia FIEL para nuestro periódico. — Prohibida la reproducción.

Conduce Vd. su coche
Si tiene usted coche y le gusta tener limpios el parabrisas y los cristales, limpios con CRISTASOL. Se rocía con el mismo frasco sobre el cristal... se frota con un paño... ¡y ya está! En un instante quedan limpios y relucientes.

CRISTASOL limpia también las manchas que dejan los insectos en el parabrisas. Fruébelo.

Proclamación de diez vacantes de concejales a efectos de las próximas elecciones municipales

La Delegación provincial de Sindicatos construirá 50 viviendas de renta limitada en la calle de Las Delicias

Acuerdos adoptados en las sesiones municipales de ayer

Bajo la presidencia del alcalde don Honorato Martín-Cobos, celebró sesión la Comisión municipal Permanente, con asistencia de los señores de alcalde señores don Mariano Pérez, don Vicente Pérez, don Emilio Villalain, don Blas Fernández, don Alvaro Ruiz Pascual, don Eduardo Conde y don Teófilo Itrurriaga.

Fueron adoptados, entre otros, los siguientes acuerdos:

Adjudicar a Edificios Feygón S. A., el remate de la subasta para la cesión de derechos que el Ayuntamiento tiene sobre los locales de negocio del edificio por dicha entidad construido en la Avenida del Cid Campeador, aprobándose dicha adjudicación en la cantidad de 4.000.010 pesetas.

Conceder a "Construcciones Olasastri S. A." la bonificación del 90 por ciento de los derechos a abonar por carga y descarga de mercancías en la vía pública, por lo que se refiere a los materiales para construcción de 67 viviendas de renta limitada para la Constructora Benéfica del Circolo Católico de Obreros, en la calle de San José.

Conceder autorizaciones para la realización de diversas obras a Azucarera del Arlanzon S. A., don Matías Villán Pérez, don Leopoldo Grafulla Cabau, Industria de Piensos compuestos "Protector", don Luis Torrado González, don Florentino de Lope González, Servicio de Protección de CAMPSA, don Hipólito Arciniega Díez, don Alfonso Pérez Eneadagülla, don Toribio González Gómez, don Juan Pérez Arnáiz, y don Alfredo Pérez Ortega.

Aprobar un presupuesto adicional de 7.356,50 pesetas para terminación de las obras de construcción de dos escuelas y dos viviendas en el barrio del Capiscor, y abonar la cuarta certificación de dicha obra, en la forma que indica el dictamen.

Encomendar a Industrias Giménez Cuéndo los trabajos de reparación de las barandillas del puente de Castilla, por pesetas, 7.047,35.

Abonar a don Manuel Carqués la cantidad de 120.371,05 pesetas por trabajos de derribo de las casas números 30 y 32 de la calle Fernán González.

Aprobar la segunda certificación de las obras de construcción de alcantarillado en la Avenida transversal, margen derecha del colector Norte, por 65.631,97 pesetas, a favor de don Claudio Tresaco.

Volver a la Comisión el expediente sobre que se declare en estado de ruina imminente, la casa número 5 de la calle de las Tahonas, con necesidad de desalojo y demolición.

FUERA DE CONVOCATORIA

La Comisión quedó enterada de los siguientes documentos:

Se acordó expresar el agradecimiento al Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, por su reciente resolución para la adquisición de materiales con destino a la superestructura del ferrocarril directo en el tramo de Aranda-Burgos.

La Alcaldía informó a la Permanente sobre su reciente viaje a Londres, invitado por el Gobierno británico, y del que detalladamente dará cuenta a los señores concejales en el Pleno ordinario de la próxima semana, correspondiendo a las atenciones y gentilezas de todo orden que se han dispensado a los cuatro alcaldes españoles, objeto de tal deferencia.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

A las ocho y cuarto y bajo la presidencia del alcalde, señor Martín-Cobos, celebró sesión extraordinaria el Excmo. Ayuntamiento. Asistieron los capitulares señores don Mariano Pérez, don Vicente Pérez, don Emilio Villalain, don Alvaro Ruiz Pascual, don Blas Fernández, don Eduardo Conde, don Teófilo Itrurriaga, don Luis García, don Luis Dueñas, don Gerardo de Mateo, don Carlos Arangitena, don Prudencio Ortiz y don Ignacio Cabello.

Tras la lectura y aprobación del acta de la sesión celebrada el día 7 del pasado mes de Octubre, se dió cumplimiento a lo establecido por el artículo 40 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, sobre declaración de vacantes de concejales, a los efectos de las elecciones municipales convocadas.

En virtud de tal Reglamento, corresponde cesar en sus cargos a los siguientes concejales:

Concejales de representación familiar: Don Carlos Arangitena, y García Inés, don Emilio Villalain, don Eduardo Conde, Merino y don Antonio María Giménez Rico (este por excusa del cargo).

Concejales de representación sindical: Don Emilio Arroyo Alcalde, don Alvaro Ruiz Pascual y don Teófilo Itrurriaga del O-

Burgos y la Hispanidad

La Academia «Fernán González» aboga por la creación en Burgos de una gran Institución de la Lengua y del Derecho hispánicos

Texto de la declaración formulada ayer por el director de aquella Corporación académica, señor Ibáñez de Aldecoa

Al final del acto cultural organizado por la Institución Fernán González, en el Circolo de la Unión, el director de dicha Corporación Académica, don Rafael Ibáñez de Aldecoa, formuló, en nombre de ella, una declaración recogiendo la petición de un grupo de burgaleses, en el "Día de la Hispanidad", acerca de que la citada Institución informara sobre el deseo de los firmantes de que Burgos sea declarada capital de la Hispanidad.

El señor Ibáñez de Aldecoa, tras elogiar la sensibilidad, vocación cultural y amor a Burgos de aquellos, hizo público el acuerdo adoptado por la "Institución Fernán González", dando lectura a la aludida declaración, que, taquígraficamente recogida, dice así:

PRIMERO.—La idea de que se otorgue a Burgos el título de "Capital de la Hispanidad" es, considerada como tesis de aspiración, digna de todo encomio; pero como sucede con las pretensiones de esta índole, más que el fallo de cualquier organismo administrativo competente, el verdadero pronunciamiento corresponde al Tribunal de la Historia. En nuestro caso y por un razonamiento discursivo fácil de probar, la petición es, teóricamente, defendible. Si la Hispanidad es una creación genial, fundamentalmente del Reino de Castilla, como rector de la empresa común de todas las demás regiones peninsulares y consideramos que Burgos es "Caput Castellae", Cabeza de Reinado, como cantaba ya el Poema de Fernán González, no cabe duda que, sin desdoro de ninguna otra ciudad, puede ostentar el mejor derecho a tal proclamación.

Para justificar su capitalidad espiritual basten los títulos que puede exhibir: Cabeza de Castilla, Alcázar de Isabel la Católica, Cámara de los Reyes Hispánicos, tumba del último Monarca castellano, cuna del Héroe epónimo de la Raza — el Cid Campeador —, del Santo cuya Orden sembró de cultura y de espíritu misionero tres continentes — Santo Domingo de Guzmán — y del insigne fundador del Derecho Internacional — Francisco de Vitoria — que habilitó para España los títulos legítimos de la Conquista de América.

En cambio, como tesis de aplicación encuentra esta ACADEMIA una dificultad insuperable para que prospere la solicitud y es la de no existir un organismo competente para el reconocimiento de este derecho que constituyen la Hispanidad; ello, sin contar con que una alta autoridad en la materia ya ha dejado indicado el criterio sobre dónde está la capitalidad: en cualquier pueblo hispánico.

SEGUNDO.—No obstante, ha considerado esta ACADEMIA el espíritu de la propuesta y relacionándola con otros precedentes análogos, como fueron: el proyecto de don Carmelo Vías de una reunión de las Academias de la Lengua en Burgos con motivo de las fiestas cívicas; diversidad de sugerencias formuladas por insignes maestros actuales de la investigación española en igual sentido; y dadas las condiciones que reúne Burgos para el estudio vivo y profundo del idioma, la ACADEMIA se muestra partidaria de perfilar la idea dándole forma realista a fin de conseguir la creación en la Cabeza de Castilla de una institución de amplios horizontes y eficacia práctica que, a la vez que simbolizar la primacía burgalesa en este orden, encauce las vivencias hispánicas más auténticas y originales, que son las que afloran en estas altas tierras raíces del Reino castellano y de la empresa ultramarina.

La Institución sería de rango universitario y post-universitario e internacional, capaz de impartir enseñanzas y de otorgar diplomas y grados académicos válidos en el ámbito todo de la Hispanidad; tendría dos ramas o vertientes: la rama de la Lengua Castellana y la del Derecho.

A) —BURGOS, CUNA DE LA LENGUA ESPAÑOLA

Las características de pureza y autenticidad con las que se habla en el día de hoy el castellano en Burgos y su personalidad histórica y literaria, la convierten en lugar idóneo para que por el vehículo de la Lengua y el fondo común del Derecho pueda servir de nexo a los países de habla española.

La poesía épica castellana celebraba ya en los siglos X y XI las gestas de los condes de Castilla, la trágica epopeya de los Siete Infantes de Lara y la muerte aleveza de Sancho II ante los muros de Zamora.

El dialecto castellano, nacido en Burgos, evoluciona con más rapidez que los otros y se muestra distinto de todos los demás lenguajes por estar dotado de una poderosa individualidad. Castilla, levántica y ambiciosa en su política, llena de modernidad en su derecho, heroica en su epopeya, es la región más innovadora en el lenguaje. Y así como su poderosa vitalidad la destinaba a ser el eje de las empresas nacionales, su dialecto había de erigirse en lengua de toda la comunidad hispánica.

El español, en América, es una lengua extendida por la colonización. Se sobrepuso a multitud de lenguas primitivas, calculándose en cerca de ciento veintitrés las familias de idiomas que han existido o subsisten en los núcleos de población india; hoy, nuestras antiguas provincias americanas reconocen la excelencia labor civilizadora de nuestros antepasados y se estrechan los lazos con la antigua metrópoli.

Ninguna ciudad como Burgos puede encerrar en su recinto la noble planta de una gran institución de cultura de la Lengua y Literatura de la Hispanidad.

B) —BURGOS, SOLAR DEL DERECHO HISTÓRICO HISPÁNICO

Paralelamente a la Lengua, se forjó en torno a Burgos una serie de instituciones jurídicas que le convierten también en foco de irradiación del Derecho hispánico. Desde la institución de los Jueces de Castilla y las figuras de Fernán González, su primer político; de Sancho García, el de los Buenos Fueros, elocuente y magnífico legislador; del propio Cid, en su faceta de hombre de toga; de Gonzalo González y Malanda o Maluenda, hasta las personalidades que en el siglo pasado desarrollaron la labor codificadora como Sáenz de Audín, autor del Código de Comercio, oriundo de Burgos; Manuel Alonso Martínez, del Código Civil; Benito Gutiérrez, destacado jurista, tanto en la doc-

El Orfeón Burgalés ofrecerá un concierto en el "Casino" el próximo día 21, con motivo de la fiesta de Santa Cecilia

Para conmemorar la festividad de la Patrona de la Música, Santa Cecilia, el laureado Orfeón Burgalés ofrecerá el próximo día 21 un brillante concierto, en los salones del "Circolo de la Unión", interpretando el siguiente programa:

Primera parte (coro, piano, armonium y orquesta).— "Coral en fuga", de Haendel; "El Caballero de Olmedo", de Cabezón; "Coral de Luna", de Beethoven; "Amen", de Haendel.

Segunda parte (coro).— "Canción del marinero", de Schubert; "Adios", (madrigal), de Schumann; "Capricho", (característica), de Prieto y "Rondino", de Beethoven.

Tercera parte (coro y orquesta).— "Escenas zingaras", de Schuman; "Nueva Patria", de Grieg; "Danubio Azul", de Strauss y "Bohemios", de Vives.

Además, el Orfeón ofrecerá otro concierto en honor de sus socios protectores y penas burgalesas, en fecha y lugar que se terminará. Esta audición se compondrá de dos partes: una música clásica y otra de obras folclóricas españolas.

LA BOLSA

Madrid.—La Bolsa sigue invulnerable su línea de cambios resistentes, como consecuencia del equilibrio entre las posturas de oferta y demanda, dentro de un prudente volumen de negocio. Las diferencias siguen siendo mínimas y desde luego dominadas por las abundantes repeticiones de cambios.

Por encima de los dos enteros solamente se ha registrado una diferencia que es el alza de cuatro en Banesto. Al cierre, el mercado se mantenía resistente.

Acciones: Banco España, 700; Exterior, 271; Hipotecario, 285; Nuevas, 275; Central, 555; Banesto, 670; Hispano, 502; Mercantil, 267; Fuerzas Eléctricas Cataluña, 191; Nuevas, 191; H Española, 254,50; Nuevas, 246; Novisimas, 239; Iberduero, 263; Sil, 164,50; Eléctrica Madrileña 185; Agulla, 424; Azucarera General, 171; Encinar de los Reyes, 63; Urbis, 79,50; Mimas Rif, 485; Duro Felguera, 191; Explosivos, 286; Petrolcos, 572; Altos Hornos, 189; Auxiliar Ferrocarriles, 232; Telefónicas, 168,50; Fesasa, 130.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—En la sesión de Bolsa hubo expresiones de alza para los Bancos, llegando a ganar 18 enteros Banesto, y siete y medio Bancos de Vizcaya y medio en Hispanos. Los restantes valores reiteraron en general su fondo firme pero con expresiones muy restringidas.

Acciones: Banco Bilbao, 710; Crédito Industrial, 145; Banesto, 675; Derechos, 142; Hispano, 500; Mercantil, 267; Vizcaya, 720; Española, 256; Nuevas, 247; Novisimas, 238; Iberduero, 265,50; 1937, 276; Desembolso, 1.137,50; Rif, 460; Hornos, 184,75; Bank, 325; Nuevas, 940; Telefónicas, 169; Fesasa, 128,50; Explosivos, 264.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Espolón, 12 — BURGOS

LANZ IBERICA, S. A.

Fábrica de Tractores

(Declarada de Interés Nacional por Decreto de 9 de Enero de 1950)

CAPITAL: 180.000.000 de pesetas

SUSCRIPCION PUBLICA

de 100.000 obligaciones ordinarias de 1.000 pesetas cada una

TIPO DE EMISION:

A la par, libre de gastos para el suscriptor

INTERES: 6,95 por 100 anual, con impuestos a cargo del tenedor, excepto el de negociación, que será a cargo de la Sociedad emisora. Cupones semestrales con vencimiento 1.º de Mayo y 1.º de Noviembre de cada año. El primer cupón se abonará íntegro en 1.º de Mayo de 1961.

RENTA LIQUIDA: Llega al 6,50 por 100 anual, habida cuenta de las concesiones especiales, más adelante especificadas.

AMORTIZACION: En efectivo, por sorteo al final de cada quinquenio a partir de la emisión, reservándose la Sociedad el derecho de anticiparla total o parcialmente.

PRIVILEGIO TRIBUTARIO: La inversión en estas obligaciones disfruta de la exención del gravamen por Contribución general sobre la Renta por los incrementos de patrimonio y de la devaluación establecida por la Ley de 26 de Diciembre de 1958.

CONCESIONES ESPECIALES

- Los títulos que estén en vigor al final de los años 5.º, 10.º, 15.º y 20.º, percibirán una prima quinquenal del 7 por 100, libre de gastos.
- Los títulos que estén en vigor al final de los años 25.º, 30.º y 35.º, percibirán una prima quinquenal del 8 por 100, libre de gastos.

En los beneficios anteriores estarán incluidos los títulos que se amorticen en los años indicados, es decir, que estos títulos percibirán su amortización a la par, más la prima correspondiente.

Las primas mencionadas anteriormente serán satisfechas contra presentación de los cupones especiales A al G, que llevarán unidos los títulos.

Se solicitará la admisión de estas obligaciones en la cotización oficial de la Bolsa de Madrid, Barcelona y Bilbao y su inclusión por la Dirección General de Banca, Bolsa e Inversiones en las listas de valores idóneos para las reservas obligatorias de las Compañías de Seguros y de Capitalización, así como para las Mutualidades Laborales.

Esta emisión ha sido tomada en firme y asegurada por las Entidades bancarias siguientes:

BANCO DE SAN BANCOS CENTRAL BANCO PASTOR
TANDER BANCO DE VALEN- BANCO AGRICOLA
BANCO SOLER Y CIA DE ARAGON
TORRA SINDICATO DE
CREDITO Y DOCKS BANQUEROS DE
DE BARCELONA BARCELONA

Esta suscripción quedará abierta el día 11 DE NOVIEMBRE DE 1960

¡ALERTA!
Hay muchas aguas minerales pero solo hay una **VICHY CATALAN**

ACCIDENTES - ENFERMEDAD - INCENDIOS - RESPONSABILIDAD CIVIL - TRANSPORTES

INDIVIDUAL - VIDA

Mutua General de Seguros

FUNDADA 1907

BOGUSAL DE BURGOS: San Cosme, 9, 2.º - Teléfono 5333

Casa central: BARCELONA
Delegaciones en la provincia

Guía facultativa

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 31, 3.º - Teléfono, 3591

L. LOPEZ FERNANDEZ
Del Dispensario Antituberculoso PULMON - CORAZON - RAYOS X
Valledor, 2 - 1.º - Teléfono 1557

DOCTOR MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS - ONDA COSTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Almirante Bonifaz, 12, 1.º. Tel. 1539

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º - Telef. 2478

J. GUTIERREZ MANZANEDO
CAPCANTA, OÍDOS
Med. I.º - Teléfono 675

Gutiérrez Sesini
Pediatría - Puericultura
Consulta, de 10.30 a 12.30
San Juan, 27. - Telfs. 4745 y 3485

Agustín Rivas
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Concepción, 14, 2.º dcha. Tel. 3832

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO y NUTRICION
Análisis Clínico - Rayos X
Metabolometría
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6
Victoria, 20, 1.º - Teléfono, 3687

Dr. V. BEATO
PARTOS Y GINECOLOGIA
MONEDA 2.º TEL. 1423

Dr. RENE DO
CIRUGIA - VIAS URINARIAS
Concepción, 15, 3.º. - De 11 a 1
Teléfonos 2012 y 2859

J. M. Francés
MEDICINA INTERNA, RAYOS X
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36 - Teléfono, 5446

F. J. del Campo Alonso
PIEL Y VENEREAS
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, sábados, de 11 a 1

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA RAYOS X - TEL. 1400

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL - RAYOS X
Plaza Rey San Fernando, 3
Teléfonos: 1047 y 1446

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Patronato Militar "Virgen del Puerto - SANTOÑA (Santander)

Se abre concurso de méritos entre licenciados en Filosofía y Letras y Licenciados en Ciencias para cubrir Plazas de AUXILIARES INTERINOS en este Centro. Enviase solicitud antes del 10 de Noviembre de este año, al Director del Instituto acompañando el Expediente Académico y relación de méritos e indicando referencias y condiciones. Se podrá facilitar residencia a varones solteros.

Burgos, mes de la Hispanidad de 1960.

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: Alcalá, 14. - MADRID
CAPITAL DESEMBOLOSAO Y RESERVAS ... 2.323.889.389,49 pts.
500 DEPENDENCIAS EN ESPAÑA Y AFRICA

Departamento de extranjero: Cedaceros, 4. - MADRID

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad)

URBANA. - Calle Miranda, 3 (Frente Estación Autobuses)
ESTA ESPECIALMENTE ORGANIZADA PARA LA FINANCIACION DE ASUNTOS RELACIONADOS CON EL COMERCIO EXTERIOR, SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO Y LIBRERIAS DE AHORRO

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Miranda de Ebro, Pradoluengo, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo.
(Aprobado por la Dirección General de Banca, Bolsa e Inversiones, el día 23 de Septiembre de 1960, con el número 3.550).

Si es preciso, De Gaulle tomará medidas especiales para aplicar su política de «Argelia argelina»

El general reitera a los rebeldes su oferta de negociaciones y les previene contra el riesgo de abocer a la sovietaización

Madrid. — Ha llovido en toda España con excepción de Canarias y costa de Almería. El centro de la baja que pasó por la Península se ahondó en el área montañosa en torno a Madrid, por lo cual allí se produjo el máximo de lluvia, que fue de unos 14 litros por metro cuadrado. Predicción para el día 5: Al pasar al Mediterráneo, se ha debilitado la perturbación, mejorando el tiempo. Por la noche se esperan algunos chubascos tormentosos y alguna granizada en el Cantábrico, que pueden extenderse a alguna zona más al interior, Pirineos, Sistema Central y puntos del Duero. Disminución moderada de la temperatura. Las temperaturas de Madrid han sido de 12 grados a las 16 horas y de 8 grados a las 7 horas. Las extremas de España han correspondido a Córdoba y Sevilla, con 22 grados y a Soria y Ávila con 4 grados.

París. — El presidente De Gaulle ha declarado que si las circunstancias lo exigen, adoptará medidas extraordinarias para proteger al Estado y aplicar su política de autodeterminación de Argelia. En su anunciado discurso ante la televisión, el general De Gaulle ha dicho que si el Gobierno se viera derribado por una mayoría de grupo en conflicto, se procedería a la disolución de la Asamblea y a la celebración de nuevas elecciones. En caso necesario, añadió, convocaría un referéndum nacional para que el pueblo expresase su criterio sobre la política argelina: «Si lo desean los argelinos y así lo creo —ha afirmado el general De Gaulle— tendrán su Gobierno, sus instituciones y sus leyes». «La tercera parte del Mundo —dijo también— la forman pueblos dominados por el yugo totalitario. El imperio soviético es la potencia más terriblemente imperialista y colonialista que jamás se haya conocido y está laborando por extender su dominación por doquier. La China comunista preparándose para imponerse en tanto que enormes problemas raciales asitan a muchas regiones del Mundo y particularmente, de América».

Afirmó que el número de víctimas de la guerra ha disminuido grandemente y que en modo alguno está justificada la impresión de guerra total que tratan de crear en Francia «clases con prejuicios y periódicos sensacionalistas». «Cabe incluso considerar —prosiguió— que un día podamos acordar la suspensión del empleo de las armas en Argelia, salvo en casos de legítima defensa». Pero esta constante mejora no resuelve, evidentemente, el problema fundamental —añadió—. Vuelta a asumir por mí la dirección de Francia, decidí en su nombre, seguir un nuevo camino. Este camino, no conduce a una Argelia gobernada por la Metrópoli francesa, sino a una Argelia argelina. Esto significa una Argelia emancipada, una Argelia en la que los propios argelinos han de decidir su destino, una Argelia en la que las responsabilidades estén en manos de los argelinos, que, si lo desean los argelinos, y así lo creen, tendrán su Gobierno, sus instituciones y sus leyes».

La estancia de los Reyes de Tailandia en Madrid

(Viene de primera pág.) Asuntos Exteriores y subsecretario de la Presidencia, y demás personalidades que les habían acompañado en la visita a este lugar artístico, dirigiéndose al Palacio de la Moncloa. Antes de abandonar el Valle de los Caídos, hicieron cálidos elogios de la grandiosa obra que tanta admiración les había producido.—Cifra.

RECEPCION Y COMIDA

Madrid.—Los Soberanos de Tailandia han ofrecido a primera hora de la tarde, en el Palacio de la Moncloa, una recepción en honor del cuerpo diplomático acreditado en Madrid. El ministro de Tailandia en España y el primer introductor de embajadores, baron de las Torres, presentaron a los Soberanos a los jefes de las misiones extranjeras. SS. MM. se trasladaron después al Palacio de Viana, donde el ministro de Asuntos Exteriores español señor Castiella, les ofrece una comida.

RECORRIDO POR LAS CALLES

Madrid.—Los Soberanos de Tailandia fueron recogidos por el alcalde de Madrid y la duquesa de Pastrana, en el Palacio de Viana donde, asistieron a un almuerzo que les fue ofrecido por el ministro de Asuntos Exteriores. Con los condes de Mayalde recorrieron la capital. Después de visitar marcharon a la Ciudad Universitaria que recorrieron y a las seis y media de la tarde, se dirigieron al Instituto Nacional de Industria, en cuya sede permaneció cerca de dos horas.—Cifra.

EXHIBICION DE MODELOS Y VISITA AL MUSEO DEL PRADO

Madrid.—Tras del almuerzo ofrecido por el ministro de Asuntos Exteriores, la Reina Sirikit contempló un desfile de modelos de la alta costura española y, más tarde, en compañía de la marquesa de Areala de San Fernando se dirigió a la Cruz Roja en donde hizo un importante donativo.

CENA EN EL PALACIO DE LA MONCHOA

Madrid.—A las 22.15 horas, en el Palacio de la Moncloa, SS. MM. los Reyes de Tailandia, han ofrecido una comida de gala en honor de SS. EE. el Jefe del Estado español y la señora de Franco.

20.000 pesetas

PRIMER PREMIO DEL GRAN SORTEO DE La Casera. En combinación con la LOTERIA NACIONAL DEL DIA 15 DE NOVIEMBRE. Además, varios premios por muchos miles de pesetas. Canje 30 caperzas por un boleto numerado y participe en este sensacional sorteo de Gaseosa insuperable "LA CASERA"



El arzobispo de Canterbury que será recibido por Su Santidad el Papa en los primeros días de Diciembre

ximo mes de Diciembre, tras la visita del Dr. Fisher a los Santos Lugares y su entrevista con el Patriarca Ortodoxo de Constantinopla. Para esta histórica reunión, S. S. abandonará la estancia vaticana de suspender las audiencias papales en la primera semana de Adviento. — (Foto Cifra)

Foto de archivo del Dr. Geoffrey Fisher, arzobispo de Canterbury y jefe de la iglesia de Inglaterra, que será recibido por S. S. Juan XXIII en los primeros días del próximo mes de Diciembre, tras la visita del Dr. Fisher a los Santos Lugares y su entrevista con el Patriarca Ortodoxo de Constantinopla. Para esta histórica reunión, S. S. abandonará la estancia vaticana de suspender las audiencias papales en la primera semana de Adviento. — (Foto Cifra)

El Gobierno cubano piensa depurar al clero extranjero dedicado a la enseñanza religiosa

Muertos y heridos en un alboroto procomunista promovido en el centro de Santiago de Chile

La Habana.—La Milicia Civil ha recibido orden de concentrarse en los mismos puntos que lo hizo el pasado domingo, pero no se han manifestado los motivos de dicha orden.—Efe. CAMPANA DEL GOBIERNO CUBANO CONTRA LA ENSEÑANZA EN LAS ESCUELAS RELIGIOSAS. La Habana.—El Gobierno revolucionario de Fidel Castro piensa realizar una depuración entre el clero extranjero que se dedica a la enseñanza en las escuelas religiosas, como primer paso para «controlar las escuelas», según se dice en los círculos eclesiásticos. Se están en estos círculos que estos planes se prepararon en una reunión que duró toda la noche del día 2 de Noviembre, que estuvo presidida por el jefe comunista Blas Roca y a la que asistieron el ministro de Educación, Armando Hart, y el jefe de la reforma agraria, Antonio Núñez Jiménez. Al parecer, Castro, que estuvo en la reunión en las primeras horas del día 3, dijo que no debe permitirse que las escuelas privadas impidan la reforma en la Educación. El programa de reforma de la Educación del Gobierno de Castro suprime los exámenes y los libros de texto y limita la Educación a los tópicos prescritos por el Ministerio de Educación.

Tres destructores españoles, en Tolón

Intervención de don Juan de las Bárcenas en una de las comisiones de la ONU

Tolón (Francia). — Los destructores españoles «Almirante Valdés», «Almirante Ferrándiz» y «Leopato» han llegado a esta base naval francesa, para realizar una visita de seis días de duración. — Efe. INTERVENCIÓN DE DON JUAN DE LAS BÁRCENAS, EN LA O. N. U. Sede de las Naciones Unidas.— En la comisión tercera de las Naciones Unidas ha intervenido hoy el embajador español en Canadá, don Juan de las Bárcenas, delegado español en esta comisión, sobre el artículo 15 de los derechos políticos elaborado por la Comisión de Derechos Humanos. El embajador señor Bárcenas dijo que todos sus extremos concuerdan con las leyes videntes en España, que siguen la línea tradicional española en materia penal desde la Ley Romana o Fuero Juzgo del siglo VII hasta la revisión del Código Penal de 1944.—Efe.

Incidentes en Mauritania

Se desmienten ciertos informes alarmistas

Villá Cisneros.— Por noticias que se tienen de Mauritania, parecen notablemente exageradas las informaciones circuladas sobre los incidentes ocurridos últimamente debidos a las actividades del partido Nahada. Al parecer, se han limitado a algunos alborotos sin trascendencia, que motivaron algunas alteraciones.

¿QUE PASA EN MOSCÚ?

Se desmienten ciertos informes alarmistas

Este despacho ha sido enviado desde Moscú varias horas después de haberse extendido por Europa el rumor de que Kruschef había sido «detenido» y se había formado un nuevo Gobierno. La capital está llena de grandes retratos de los catorce miembros del Presidium, con la fotografía de Kruschef en el lugar central.—Efe.

SUCESOS

La Coruña.— Unos naufragos norteamericanos, se encuentran en el pueblecito pesquero de Corubedo, en la llamada «Costa de la Muerte», a unos 130 kilómetros de La Coruña, a donde fueron arrastrados con el yate «Devonair», que quedó encallado en la playa de Dunas, en aquella localidad.

OCURRE «ALGO»

París. — El ministro francés de Información, Louis de Terrenoire, ha manifestado a los periodistas después de un Consejo de ministros, que algunos diplomáticos destinados en Moscú tienen la impresión de que ha ocurrido o está ocurriendo algo allí. A la salida de la reunión, Terrenoire declaró que el ministro de Asuntos Exteriores, Couve de Murville, había sido interrogado por sus compañeros acerca de los rumores circulados sobre la situación en Moscú. Couve de Murville, según dijo el ministro de Información, aludió a los despachos de las Agencias de noticias pero también a «indicaciones» de diplomáticos destinados en Moscú, a quienes no identificó, de que había ocurrido o estaba ocurriendo «algo» en la capital soviética.—Efe.

REVUELTAS CON MUERTOS Y HERIDOS EN SANTIAGO DE CHILE

Santiago de Chile.—La Policía se vio precisada a disparar contra los

ACCIDENTE DE AVIACION

Ontario. — Robert A. Yeakel, destacado hombre de negocios de California, dos de sus hijos y otros dos individuos, han resultado muertos al estrellarse el avión privado en que viajaban en una carretera próxima a esta localidad. Yeakel, que pilotaba el aparato, y otras tres de las víctimas, se hallaban en el avión. El otro murió al chocar el coche en que marchaba contra el avión. No se registraron otros heridos.—Efe.

REVUELTAS CON MUERTOS Y HERIDOS EN SANTIAGO DE CHILE

La Coruña.— Unos naufragos norteamericanos, se encuentran en el pueblecito pesquero de Corubedo, en la llamada «Costa de la Muerte», a unos 130 kilómetros de La Coruña, a donde fueron arrastrados con el yate «Devonair», que quedó encallado en la playa de Dunas, en aquella localidad.

OCURRE «ALGO»

París. — El ministro francés de Información, Louis de Terrenoire, ha manifestado a los periodistas después de un Consejo de ministros, que algunos diplomáticos destinados en Moscú tienen la impresión de que ha ocurrido o está ocurriendo algo allí. A la salida de la reunión, Terrenoire declaró que el ministro de Asuntos Exteriores, Couve de Murville, había sido interrogado por sus compañeros acerca de los rumores circulados sobre la situación en Moscú. Couve de Murville, según dijo el ministro de Información, aludió a los despachos de las Agencias de noticias pero también a «indicaciones» de diplomáticos destinados en Moscú, a quienes no identificó, de que había ocurrido o estaba ocurriendo «algo» en la capital soviética.—Efe.

ACCIDENTE DE AVIACION

Ontario. — Robert A. Yeakel, destacado hombre de negocios de California, dos de sus hijos y otros dos individuos, han resultado muertos al estrellarse el avión privado en que viajaban en una carretera próxima a esta localidad. Yeakel, que pilotaba el aparato, y otras tres de las víctimas, se hallaban en el avión. El otro murió al chocar el coche en que marchaba contra el avión. No se registraron otros heridos.—Efe.

OCURRE «ALGO»

París. — El ministro francés de Información, Louis de Terrenoire, ha manifestado a los periodistas después de un Consejo de ministros, que algunos diplomáticos destinados en Moscú tienen la impresión de que ha ocurrido o está ocurriendo algo allí. A la salida de la reunión, Terrenoire declaró que el ministro de Asuntos Exteriores, Couve de Murville, había sido interrogado por sus compañeros acerca de los rumores circulados sobre la situación en Moscú. Couve de Murville, según dijo el ministro de Información, aludió a los despachos de las Agencias de noticias pero también a «indicaciones» de diplomáticos destinados en Moscú, a quienes no identificó, de que había ocurrido o estaba ocurriendo «algo» en la capital soviética.—Efe.

De Arte Hoy, inauguración de una exposición de acuarelas de Carlos Sáez

Esta tarde, a las ocho, se verificará, en el antiguo vestíbulo del Teatro Principal, la inauguración de una exposición de acuarelas originales del joven pintor burgalés Carlos Sáez. Al acto de apertura han sido invitadas diversas personalidades.

Tres destructores españoles, en Tolón

Intervención de don Juan de las Bárcenas en una de las comisiones de la ONU

Tolón (Francia). — Los destructores españoles «Almirante Valdés», «Almirante Ferrándiz» y «Leopato» han llegado a esta base naval francesa, para realizar una visita de seis días de duración. — Efe. INTERVENCIÓN DE DON JUAN DE LAS BÁRCENAS, EN LA O. N. U. Sede de las Naciones Unidas.— En la comisión tercera de las Naciones Unidas ha intervenido hoy el embajador español en Canadá, don Juan de las Bárcenas, delegado español en esta comisión, sobre el artículo 15 de los derechos políticos elaborado por la Comisión de Derechos Humanos. El embajador señor Bárcenas dijo que todos sus extremos concuerdan con las leyes videntes en España, que siguen la línea tradicional española en materia penal desde la Ley Romana o Fuero Juzgo del siglo VII hasta la revisión del Código Penal de 1944.—Efe.

Imposición del nombre de Raza al nuevo Príncipe de Persia

Teherán.— El hijo del Sha y de la Reina Farah Diba, ha recibido el nombre de Reza, el de su abuelo paterno, fundador de la dinastía, en una sencilla ceremonia a cargo del más alto dignatario del Islam chiíta, doctor Hassan Emami, realizada en el hospital en que, el pasado lunes, nació el príncipe. Se hallaban presentes los miembros de la familia imperial, los ministros y otros altos funcionarios. La costumbre es que la imposición de nombre se verifique en el sexto día del nacimiento de un infante, pero, según manifestaron funcionarios de la Corte, la ceremonia se ha llevado a cabo esta vez con anterioridad para que se realizase en el día de la inauguración de una habitación de hospital y no en medio del esplendor del Palacio Imperial, en el que desde el sábado se encuentran la Reina y el príncipe. El Sha y su esposa desean, según explican los citados funcionarios, que la imposición de nombre se verifique en un lugar modesto, con el fin de señalar el estrecho lazo existente entre el futuro Monarca y su pueblo.—Efe.

Imposición del hábito de religioso dominico a D. Rafael Sánchez Guerra

Pamplona. — Se ha verificado hoy el acto de imposición del hábito de religioso dominico a un grupo de aspirantes del Seminario Profesional de Hermanos Cooperadores. Entre los que lo han recibido, figura don Rafael Sánchez Guerra, cuyos parientes asistieron a la ceremonia. El hábito blanco y negro de religiosos dominicos ha sido impuesto por el presidente de la Confederación Española de todos los religiosos de la Orden Dominicana, Fray Aniceto Fernández, que, con tal fin, se ha desplazado desde Madrid. Dirigió unas palabras a los asistentes, a los que dio luego su bendición.—Cifra.

Mercurio pasará el jueves por delante del Sol

Este hecho se produce unas trece o catorce veces por siglo

Este hecho se produce unas trece o catorce veces por siglo

Barcelona.— La sección astronómica del Observatorio Fabra, comunica que el próximo lunes tendrá lugar un pase de Mercurio por delante del Sol, circunstancia que solo se produce unas trece o catorce veces por siglo, siempre en los primeros días de Noviembre o Mayo. El próximo es el 9 de Mayo de 1970.

Este hecho se produce unas trece o catorce veces por siglo

Este hecho se produce unas trece o catorce veces por siglo

Este hecho se produce unas trece o catorce veces por siglo

Este hecho se produce unas trece o catorce veces por siglo

Este hecho se produce unas trece o catorce veces por siglo

Este hecho se produce unas trece o catorce veces por siglo

Este hecho se produce unas trece o catorce veces por siglo

Este hecho se produce unas trece o catorce veces por siglo

Este hecho se produce unas trece o catorce veces por siglo

Este hecho se produce unas trece o catorce veces por siglo

Este hecho se produce unas trece o catorce veces por siglo

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

Mañana jugarán en Zatorre el Burgos y el Zamora

El Juventud sale esta tarde hacia Béjar

Para esta tarde, a las cuatro, está prevista la salida del Deportivo Juventud hacia Béjar, donde contendrá mañana con el equipo titular, en partido oficial de Liga.

Para este desplazamiento tienen convocados a los siguientes jugadores: Diego, Arsenio, Herrera, Gutiérrez, Rufino, Chichón, López, Kubalilla, Arañuetes I y Herminio.

A la vista de este plantel, no parece muy difícil deducir cuál será la alineación que saque el conjunto del Círculo. Por eso dejamos de consignarla; para que así, los aficionados que lo deseen, hagan cuantas combinaciones consideren oportunas tratando de dar con la formación verdadera. Lo que sí vamos a hacer constar es que el equipo marcha pleto de moral y confiado en obtener algo positivo, como lo prueba el hecho de que en la quinta que habitualmente hacen los jugadores pronosticando el resultado exacto del partido a disputar, una gran mayoría inclinan de nuestra parte la victoria total, mientras que otros pocos consideran como más probable un empate. Por el contrario, no vemos ningún resultado adverso. ¿Exceso de confianza? ¿Ganas de seguir la corriente?

Consideramos que va suficientemente bien el equipo como para pensar en fanfarronear inademorablemente. Claro que cada equipo tiene motivos para ser más fuerte en su casa, pero no menos cierto que el Juventud ha dado guerra ya también fuera de la suya. ¿Por qué no admitir plenamente que vuelva a darla mañana en Béjar? Hoy por hoy este equipo va clasificado por detrás de los jocositas, quienes muy bien podrían dedicar a la acción burgalesa, pongamos por caso, el triunfo.

No importa que ya le estemos esperando; la dedicativa y la "ofrenda" nos harán la misma ilusión que si se tratara de una sorpresa inesperada.

Animo pues, muchachos y a seguir firmes en el camino emprendido.

MAÑANA NOS VISITA EL ZAMORA

Mucho nos tememos que el estado del terreno de juego de Zatorre, favorezca la acción de nuestro inmediato visitante, el Zamora, conjunto siempre duro, en el bien sentido y batallador, que para no perder la costumbre, vendrá también ahora dispuesto a mejorar su situación clasificatoria.

Pese a todo, el Burgos tiene que demostrar a la acción local, esa afición que siempre está dispuesta a apoyarle y que espera ver alcanzada la meta que nos hemos propuesto, que la goleada del Circular y el triunfo en León no fueron únicamente fruto de dos buenas tardes llenas de inspiración y suerte.

Nuestro primer equipo no debe pasar ni hacernos sufrir los malos ratos de algunas tardes ya pasadas, felizmente, en las que vimos peligrar un resultado que nos parecería clara y fácilmente favorable.

Es posible que Rafa haya dado definitivamente con el equipo, mejor diremos con la alineación requerida para actuar con más garantías de éxito y para estar, al mismo tiempo, de acuerdo con la opinión en este sentido de no pocos aficionados.

Ayer nos hacíamos eco de los elogios que la Prensa leonesa dedicaba al "mister" burgalés. Elogios que no hará falta que repitamos, para reconocer que Rafa conoce el "oficio" y sabe lo que hace.

Esperemos que mañana el conjunto que decida no solamente gane el partido, sino que también nos ofrezca fútbol, aunque la mayoría de los aficionados se conformen exclusivamente con lo primero.

Añoche no se sabía aún en la Secretaría del Club quienes eran los jugadores que serán convocados para que acudan mañana a las casetas del campo de la Ba-

Boxeo

Folledo, vencido en Copenhague

Galiana no boxeará el lunes en Madrid

Copenhague.—El peso Welter danés Christian Christensen ha vencido anoche al púgil español Luis Folledo por puntos en diez asaltos. Con esa victoria se afianza en sus aspiraciones para disputar el título europeo.

Más de 3.000 personas han presenciado el encuentro.

La victoria ha sido por un pequeño margen de puntos, pero de todas las maneras, Christensen mejoró su actuación frente al francés Sedane.

GALIANA, ENFERMO

París (Afil).—El campeón español Fred Galiana no podrá pelear el próximo lunes en el Palacio de los Deportes contra el francés Epiphane Akono.

Fred Galiana telegrafió al organizador para comunicarle que se encuentra enfermo.

CESION

local amplio, sitio céntrico, entre plaza José Antonio y Catedral, próximo ramo hostelería. Informes esta

Por si acaso...

La directiva del Real Madrid rechaza cualquier imputación que pueda afectar a los jugadores del equipo

En relación a las manifestaciones que se han hecho sobre los resultados de Londres y Viena

Madrid.—La Junta Directiva del Real Madrid se ha reunido en el día de hoy con carácter extraordinario, y ha considerado las declaraciones y manifestaciones que se han hecho en estos días, sobre los resultados deportivos de Londres y Viena, y por si alguna de las alusiones de falta de patriotismo y de cariño a los colores nacionales, pudieran referirse a los jugadores del Real Madrid, la directiva rechaza energicamente esta imputación, reiterando que siempre

Campeonato de mus

La Jefatura provincial de la Obra Sindical «Educación y Descanso» organiza el XVI Campeonato provincial de Mus, que dará comienzo el próximo día 14, a las ocho de la tarde, en el Hogar del Productor.

Las bases de dicho concurso están expuestas en el citado Hogar y en la Jefatura de la Obra, donde se facilitarán cuantos informes se deseen sobre el desarrollo de este interesante campeonato.

Burgos Club de Fútbol

Nota oficial

Siendo indispensable a los señores socios de este Club, la exhibición del carnet correspondiente al presente mes de Noviembre para poder presenciar el encuentro que se celebrará el domingo, día 6, en el Campo de Zatorre con el C. A. Zamora, se pone en conocimiento de aquellos que no lo hayan retirado hasta la fecha, que lo tendrán a su disposición hoy sábado, de 8 a 10 de la noche y mañana de 11 a 2 de la tarde, antes del encuentro, en el Campo Zatorre.

La venta de localidades se hará durante los mismos días y horas en la taquilla del Bar Deportivo. Sombrecera, 5, y mañana antes del partido, en el Campo.

Después de Londres y Viena

O el realismo de la situación de nuestro fútbol

Por Pedro ESCARTIN

Madrid (Crónica deportiva de la Agencia LOGOS).—Si el lector recuerda nuestros comentarios anteriores a los partidos con Inglaterra y Austria, uno y otro del más acentuado pesimismo, hoy se dará cuenta de que, por desgracia, acertamos y es que para pensar de esta forma teníamos poderosas razones y también pleno conocimiento de la vida interior del fútbol español, hoy devorado por una serie de intereses contrapuestos en lo deportivo y económico y de ahí la lucha, unas veces sorda, otras clara y abierta entre la Federación Española de Fútbol y parte de sus Clubs, lucha donde, al tener todos razón, no la tiene nadie, situación grave que a la larga puede hacer muchísimo daño al más popular de los deportes. Las derrotas de Londres y Viena, pero sobre todo el lamentable tono de rendimiento, en Viena, es aviso de mucha gravedad.

En Londres, como era de esperar, el enemigo tuvo mucha más categoría y es que Inglaterra, lo mismo que Yugoslavia, Alemania, Hungría y otros países, viven la política realista del rejuvenecimiento del fútbol nacional, mientras nosotros a un año y medio de Chile, seguimos con lo mismo y vueltas de espaldas a la situación. Los ingleses han reunido un conjunto joven, cuya media de años no llega más que a los 24, y Walter Winterbottom, su técnico, se dedicaron a la paciente obra de conjuntar —y desde hace tiempo— los jugadores que en el próximo torneo mundial defenderán el prestigio del fútbol inglés, hoy decaído, pero como el criterio es bueno y tienen materia prima en abundancia, para el Mundial de Chile, recogerán la cosecha de su trabajo.

En Wembley, España jugó más y, sin hacer nada extraordinario, en la primera parte se batió con dignidad para hundirse físicamente en los últimos treinta minutos, que es cuando Bobby Smith marcó sus dos goles. Allí, los jugadores tuvieron la gran disculpa de un terreno de juego convertido en piscina, mientras en Viena el piso de hierba, auténtica alfombra verde, no podía ser más ideal para hacer el clásico fútbol nuestro, rápido, abierto y de pase a primer toque, juego que no se hizo, al realizar los internacionales españoles un fútbol tranquilo, frío, sin ganas de riesgo para vencer a Austria, técnicamente modesto, pero con las virtudes deportivas de su velocidad, nervio y remate, es decir, nuestras propias armas, que en el Prater, aún más que en

Wembley, fueron de austriacos e ingleses.

Y las razones fundamentales de nuestro pesimismo eran el gran momento del fútbol inglés, que conocíamos de sobra, las características del equipo, joven y duro, el piso que, de seguro, hallaríamos blando. La ausencia de Gensama, hombre base, el desahucio en determinados puestos y, sobre todo, que nuestros jugadores, en plena Liga y con la eliminatoria de la Copa de Europa a la vista, no saltarían en Wembley ni en el Prater de Viena con esa fiebre de victoria que nos ha a hacer mucha falta. En el encuentro de Viena y a estos razonamientos, añadíamos el duro marcaje encima de los austriacos, pero nuestra gen-

te se ablandó tan pronto que no fue necesario sacaran la caja de los truenos.

Los aldbanabozos de Londres y Viena son ya los últimos, pero dudamos sirvan de algo. Y en la lucha hoy existente entre Federación y Clubs, donde, repetimos, todos tienen razón al quejarse del otro, es preciso llegar a una conciliación de relaciones y, por parte de la Nacional, encontramos grave error el exceso de partidos internacionales, calendario recargadísimo, que terminó con los cuatro partidos de América, aumento de fricción, falta de cordialidad, situación que está haciendo mucho daño, porque también el supremo organismo de nuestro fútbol tiene razón al afirmar que a la mayoría de los internacionales, demastado materializados, hoy no les importa poco ni mucho el antes honor de ser llamados al equipo nacional.

Y por parte de la formación técnica del equipo representativo, venimos, desde hace mucho tiempo pidiendo que cesé el fracasado sistema del trio seleccionador, que si hace dos años dejó a España fuera del Mundial de Suecia, cuando tenía uno de los mejores lotes de jugadores de la postguerra, fácil es suponer que puede ocurrir ahora en que el nivel descendió bastante, todo ello aparte que si la unidad de mando en los Clubs, un responsable único, dió grandes resultados ¿qué motivo hay para cambiar de método? Lo ignoramos, pero la realidad ahí está en los resultados del conjunto representativo, con el peligro de que el Mundial de Chile se acerca.

El fútbol español está enfermo porque el dinero corre demasiado y el deporte padece valores de orden moral, pero, aparte esto existe el fallo de la falta absoluta de identificación entre la Federación Nacional y los grandes Clubs, choque de intereses donde, como antes decíamos, todos tienen razón, ya que el organismo rector no hace sus calendarios de acuerdo con la realidad, da mal ejemplo en la quema física de jugadores que los Clubs también realizan y, por último, nuestros profesionales cuidan sus piernas más de lo debido, calculan el riesgo, se reservan para sus luchas en el equipo al cual pertenecen y para muchos la internacionalidad —sálvese quien pueda— es más pesada obligación que honoroso cumplimiento. Esto tampoco puede ser.

Queremos que los Clubs responsabilicen sus acciones y gobiernen el fútbol, intervengan y gobiernen. Ellos cambiarían y sí, naciendo la organización futbolística en las Asambleas, es decir, abajo, los Clubs hicieran prevalecer sus egoísmos, sería el momento de pensar que el propio fútbol se había hecho el harakiri de la indignidad. Lo que no puede ser es lo que hemos visto en Londres, pero sobre todo, en Viena, espectáculo vergonzoso éste del Prater, donde un equipo tan modesto como el de Austria, pero jugando con nervio, velocidad y sintiendo los colores nacionales nos barrió del terreno de juego. ¡Ahí y basta de trio seleccionador. Creo que ya está bien.

Ciudad Deportiva Militar

Se pone en conocimiento de los Sres. Socios de esta Sociedad Deportiva Militar, que a partir de hoy, día 5 de los corrientes, funcionará la piscina de invierno todos los sábados por la tarde y domingos por la mañana.

Mañana, gran velada degrecorromana y judo

Ya dimos cuenta a nuestros lectores, el martes pasado, del comienzo del I Trofeo Otoño de Lucha Grecorromana y Judo, organizado por la Federación Castellana Norte de Lucha, con el fin de fomentar el desarrollo de estas actividades deportivas en nuestra capital.

En nuestra edición de dicho día, hicimos públicos también los resultados que se registraron en la primera de estas reuniones que seguirán celebrándose en domingos sucesivos, hasta el día 27 de este mes.

Así pues, para mañana ha sido montada una interesante reunión en la que cuantos aficionados lo deseen la entrada será gratuita para presenciar las siguientes peleas:

- LUCHA GRECORROMANA Espinosa contra Toti. Codón - Pedro. Marijuán II - Sergio. Barriuso - Larri. José María - Marijuán I. Balanz - Villarrubia.

- JUDO Arnáiz - Prieto. Longinos - Martínez. Güemes - Olea. Torres I - Olea. L. Fernández - Torres I. Arnáiz - Longinos. Torres II - Prieto. Güemes - J. Martínez.

La velada dará comienzo a las once de la mañana, teniendo como escenario el Gimnasio Escuela de los Vadillos.

Teniendo en cuenta la serie de facilidades otorgadas por la Federación, no dudamos que serán muchísimos los aficionados que se den cita mañana en aquel lugar.

La Caridad en la Iglesia

SOCORRER A LOS NECESITADOS, RECORDANDO LAS PALABRAS DE CRISTO QUE EL MISMO DIJO: «MEJOR ES DAR QUE RECIBIR».—(Act. 20,35).

CASO N.º 65.—Joven de 14 años, con parálisis en una pierna desde muy niño, necesita una motocicleta. Presupuesto, 4.000 pesetas.

RELACION DE DONATIVOS DE LA SEMANA

Un sacerdote, 50 pesetas; un párroco, 25; un matrimonio amante de los pobres, 100; M.ª Luisa, en memoria de sus padres y por una promesa, 50; «Parsifal», 100; desde Barcelona, una burgalesa cien por cien, 200 pesetas; Damas de Santa Teresa, 200 pesetas; en memoria de R. Roviera y sus hijos, 100 pesetas; F. S., 200; un amante de los pobres, 10; A. G., 100; Mujeres de Acción Católica de San Lorenzo, 1.000; un amante de los pobres, 100.

PARA EL CASO NUMERO 65

Un sacerdote, 100 pesetas; J. S., 1.000; una familia de Briviesca, 100; un ingeniero, 500; anónimo, 100; un médico, 200; L. P., en memoria de sus difuntos, 100.

ULTIMAS SUSCRIPCIONES

Don Joaquín Díez Navarro, 5 pesetas mensuales; señorita Guadalupe Quintana, 5; don José Luis Sanchez, 25; don Rafael Magallán, 50.

DONATIVOS EN ESPECIE

Señor Gómez Santamaría, medicinas; anónimo, ropas; anónimo, medicinas; sociedad «S.E.Y.C.O.», 4.000 kilos de patatas durante la pasada temporada de la Cocina.

A TODOS NUESTRO AGRADECIMIENTO EN NOMBRE DE CRISTO Y DE SUS POBRES.

DISTRIBUCION SEMANAL Leche en polvo, 1.320 kilos. Arroz, 837 kilos. Maíz, 720 kilos. Harina de trigo, 140 kilos. Sopa, 220 kilos. Ropa, 53 prendas. Medicinas, 247,65 pesetas. Vergonzantes, 1.625 pesetas. Sobrealimentación a enfermos, 700 pesetas.

En la relación se hallan incluidos 37 pueblos de la diócesis.

Los donativos se reciben en Cocina de Caridad (Concepción, 32, bajo); Casa Pérez Cecilia (Espolón 2), y Radio Popular de Burgos (Plaza

Convocatoria de concurso de Premios de Natalidad

De acuerdo con lo dispuesto por el artículo 5.º de la Orden Ministerial de Trabajo de 29 de Octubre de 1955, se procede a convocar el Concurso para la concesión de los Premios de Natalidad correspondientes al año 1961, que se otorgarán por el Ministerio de Trabajo, con arreglo a las siguientes bases:

1.º—Los Premios establecidos son:

- a) Uno nacional de 50.000 pesetas para el matrimonio español que mayor número de hijos haya tenido al 1.º de Enero próximo.
- b) Uno nacional de 50.000 pesetas para el matrimonio español que conserve mayor número de hijos vivos al 1.º de Enero de 1961.
- c) Cincuenta premios de 15.000 pesetas, que se otorgarán, uno en cada provincia, al matrimonio español, con domicilio en las mismas que haya tenido mayor número de hijos al 1.º de Enero próximo.
- d) Cincuenta premios de 15.000 pesetas cada uno, que se concederán también por provincias, al matrimonio español que tenga en 1.º de Enero de 1961 el mayor número de hijos vivos.

2.º—Podrán solicitar estos Premios todos los matrimonios españoles.

3.º—Será requisito indispensable para obtener los Premios por el concepto de mayor número de hijos vivos, haber tenido uno en el presente año.

4.º—Las solicitudes se extenderán en el modelo al efecto confeccionado por la Dirección de Subsidios y Seguros Unificados, que se facilitará en las Delegaciones provinciales del I. N. P. y en sus agencias, y deberán ser firmadas por el padre, o en su defecto, por la madre.

5.º—Las instancias se presentarán o remitirán a la Delegación Provincial o Agencias del I. N. P., a cuyo territorio correspondiera el lugar de residencia habitual del solicitante, hasta el día 10 de Enero próximo, a las 13 horas.

BURGOS LIMITA CON...

Santander

En la sesión del Pleno municipal ha sido aprobado el presupuesto extraordinario para la municipalización del servicio de agua, habiendo sido facultado el alcalde para gestionar la oportuna operación de crédito.

El presupuesto de dicho servicio de agua importa la cantidad de 15.000.000 pesetas.

En Santoña ha dejado de existir la religiosa Hija de la Ca-

ridad Sor Mercedes, que se encontraba en el Colegio del Sagrado Corazón de dicha villa. Contaba 86 años de edad.

Palencia

En la sesión del Ayuntamiento se acordó por unanimidad enviar un atento saludo de despedida a la Capitana General de la sexta región, con la que tanto tiempo y tan estrechamente estuvo la provincia vinculada y enviado a la Capitana de la séptima región a la que Palencia se adscribe.

En la misma sesión se acordó sacar a la iniciativa privada la construcción de la estación de autobuses admitiéndose las ofertas que, sobre dicha construcción pudieran presentarse por parte de la iniciativa privada.

Vizcaya

Ha sido botado al agua el nuevo buque «Martin Zubizarreta», de trece mil toneladas de peso muerto construido por la Compañía Euskalduna. La maniobra del lanzamiento resultó perfecta, siendo una más de las faenas normales de la empresa.

Ha llegado el buque «Marqués de Comillas», que ha quedado atracado en los muelles de Sestao, para ser sometido a reconocimiento de todos sus servicios y limpieza general.

Logroño

Un individuo desconocido se quedó escondido en el recinto de la plaza de Abastos, dedicándose más tarde a violentar las puertas de algunos puestos y en ellos los cajones, tomando diversas cantidades de dinero, aunque despreciando las monedas pequeñas. La policía realiza las oportunas gestiones para localizar al «caco».

Alava

En la Diputación se ha celebrado la subasta para la construcción de una casa forestal en Montoria de esta provincia, y a la que se presentaron dos pliegos, siendo adjudicadas las obras a don Pedro Marquieze, en 215.900 pesetas.

Segovia

La Tombola diocesana de caridad ha obtenido un beneficio de 312.911 pesetas, que se ha distribuido entre las instituciones de caridad.

Para el próximo año se piensa invertir este beneficio en obras permanentes de caridad y asistencia social.

AVICULTOR

VENTOSILLA te garantiza el éxito
Pídale hoy mismo la mejor poncedora del mundo
HY-LINE Doble híbrida americana
EXPLOTACION AGRICOLA VENTOSILLA, S. A.
ARANDA DE DUERO (Burgos)

COÑAC FUNDADOR

cada día está mejor

Para calidad Domecq

Servicios especiales de DIARIO DE BURGOS

Cuatro mil millones de pesetas en divisas supuso la exportación de aceite de oliva en la campaña última

En Barcelona se va a crear un grupo automovilístico de voluntarios, denominado "Caballeros del volante"

Próxima aprobación del Seguro de exportación y las normas para reposición de primeras materias en las manufacturas

Madrid.—Cuatro mil millones de pesetas en divisas ha supuesto la exportación de aceite de oliva en la campaña que acaba de realizar, según manifestaciones del comisario general de Abastecimientos, señor Ruiz Salcedo.

Los envíos de aceite al exterior totalizaron 140.000 toneladas.

«CABALLEROS DEL VOLANTE»
Barcelona.—Varias personalidades barcelonesas han redactado un proyecto para la creación de un grupo automovilístico, integrado exclusivamente por voluntarios y que se denominará «Caballeros del volante».

A esta unidad podrán pertenecer cuantos automovilistas lo deseen.

Los estatutos de los «Caballeros del volante» especifican que la misión concreta de éstos será la de controlar la circulación rodada para tomar nota de las extralimitaciones, a fin de dar cuenta a los organismos pertinentes de las infracciones que observen en las vías urbanas y en las carreteras.

También procurarán intervenir para aconsejar a los conductores el exacto cumplimiento de las normas establecidas.

Por otra parte, los «Caballeros del volante», que podrían ser una organización dependiente de los Gobiernos civiles, realizarían también una cooperación de tipo preventivo, informando a la autoridad competente de cualquier peligro advertido en ruta y formular las oportunas advertencias a los conductores con los que se cruzaran en el camino.

RUEDAS QUE PUEDEN REDUCIRSE

Madrid.—Una rueda de repuesto para automóviles que puede reducirse de tamaño y no ocupa apenas lugar ha sido producida por una firma londinense.

Consiste en un neumático especialmente montado en una rueda de tipo modificado. Para inflar el neumático se utiliza un pequeño cilindro de anhídrido carbónico que contiene la suficiente cantidad de gas que pueda proporcionar la presión correcta. Puede también inflarse por los medios ordinarios.

PROXIMO ACUERDO

Madrid.—Para la adquisición de excedentes agrícolas norteamericanos parece ser que se han entablado gestiones a fin de llegar a la firma de un nuevo acuerdo.

PERDICES ESPAÑOLAS PARA REPOBLAR COTOS FRANCÉSES

Madrid.—Once mil perdices de España serán destinadas a repoblar los cotos de Francia.

A tal efecto se han concedido las oportunas licencias de exportación.

«Las impresiones que a través del mes de Misión hemos recogido pueden traducirse en estas palabras: Tenemos problema de asistencia sacerdotal. El crecimiento desbordado del gran Buenos Aires y la no mucha floración de vocaciones sacerdotales lo agravan en dimensiones escalofriantes. Un ejemplo claro es la parroquia por nosotros misionada: 70.000 almas y un solo sacerdote por todas partes reclamado. Es casi un milagro que en muchas partes se conserve la fe, pero se conserva. La presencia del sacerdote despierta en ellos deseos de verdad y prácticas religiosas. Así lo han demostrado. En cada uno de los centros improvisados fuera de la iglesia parroquial se han formado comisiones para levantar una capilla, que con un sacerdote a su cuidado, se convertirá en parroquia con floreciente fe religiosa».

«De los cuatro sacerdotes segovianos que fueron a Buenos Aires, regresan tres. Otro el P. Robledo, queda en tierras americanas para participar en la misión de Colombia».

POE ACTUAR ILEGALMENTE COMO DENTISTA

Cieza.—Un sobrino de doña Rosario Martínez Minguet, sin título de dentista, extrajo agua a una muela. El resultado fue una fuerte hemorragia que originó anemia aguda.

La paciente tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de pronóstico reservado.

PERGAMINO DE CHICAGO A MÁLAGA

Málaga.—Un grupo de expedicionarios norteamericanos, integrado por 90 turistas, que realizan un viaje de recreo por Andalucía, han visitado al alcalde, al que entregaron un pergamino que le ofrece la ciudad de Chicago, ya que los turistas son oriundos de dicha ciudad, y a la vez, le agradecieron el afecto y la amistad dispensada por Málaga a los diversos turistas de su nación que visitan constantemente esta ciudad.

El alcalde les agradeció el obsequio, y les entregó una fotografía de gran tamaño, con una vista nocturna de Málaga.

OBITO

Madrid.—En la madrugada de hoy ha fallecido en Madrid la señora doña Carmen Rodríguez, esposa del subdirector general de Prensa, don Valentín Gutiérrez Durán.—Cifra.

IMPOSICIÓN DE CONDECORACIONES

Madrid.—El ministro secretario general del Movimiento, impuso a primera hora de la tarde las insignias de la Orden de Cisneros en su grado de encomienda con placa, al director de «Arriba», don Vicente Cebrán; la encomienda de la misma Orden, a los redactores del mismo periódico, Enrique de Aguinaga, Carlos Rivas y Gerardo Contreras y la encomienda sencilla de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas, a los también redactores del mismo diario, Julio Fuertes y José Luis Gómez Tello, y al gerente de los talleres del periódico, Agiselo Plaza.

El acto se celebró en la dirección del periódico.—Cifra.

A LIBERIA

Madrid.—Salto del aeropuerto de Barajas un avión especial llevando a bordo un grupo de 32 personas, primer contingente de empleados de la Raymond International, empresa norteamericana que, como se sabe, ha venido construyendo las bases de utilización conjunta hispanonorteamericanas en España.

La dirección de esta compañía, satisfecha del rendimiento de este personal y finalizadas sus obras en España, va a llevar a Monrovia hasta 350 empleados españoles, técnicos, administrativos, mecánicos, conductores de maquinaria pesada, etc., con ventajoso contrato por 18 meses, prorrogable.

Tabajarán en la construcción de un puerto y una carretera que va a hacerse en el interior del país.—Cifra.

EL SEGURO A LA EXPORTACION

Madrid.—El Seguro a la exportación y las otras normas prácticas para la reposición de primeras materias en las manufacturas, parece ser que serán aprobados en un plazo relativamente breve, según se asegura en los medios económicos.

Se añade que estos dos procedimientos permitirán a los fabricantes estudiar con atención las posibilidades de los mercados extranjeros, no sólo para eliminar excedentes momentáneos de producción sino también y principalmente para establecer la capacidad futura de su industria.

ANGUSTIOSA ESCASEZ DE SACERDOTES EN HISPANO-AMERICA

Segovia.—La escasez de sacerdotes en Hispanoamérica es, como se sabe, cada vez más aguda. Una prueba más de la grave situación es la carta que han enviado aquí los cuatro sacerdotes segovianos que participaron en la Gran Misión de Buenos Aires.

A dicha carta pertenecen estos párrafos:

«Las impresiones que a través del mes de Misión hemos recogido pueden traducirse en estas palabras: Tenemos problema de asistencia sacerdotal. El crecimiento desbordado del gran Buenos Aires y la no mucha floración de vocaciones sacerdotales lo agravan en dimensiones escalofriantes. Un ejemplo claro es la parroquia por nosotros misionada: 70.000 almas y un solo sacerdote por todas partes reclamado. Es casi un milagro que en muchas partes se conserve la fe, pero se conserva. La presencia del sacerdote despierta en ellos deseos de verdad y prácticas religiosas. Así lo han demostrado. En cada uno de los centros improvisados fuera de la iglesia parroquial se han formado comisiones para levantar una capilla, que con un sacerdote a su cuidado, se convertirá en parroquia con floreciente fe religiosa».

«De los cuatro sacerdotes segovianos que fueron a Buenos Aires, regresan tres. Otro el P. Robledo, queda en tierras americanas para participar en la misión de Colombia».

POE ACTUAR ILEGALMENTE COMO DENTISTA

Cieza.—Un sobrino de doña Rosario Martínez Minguet, sin título de dentista, extrajo agua a una muela. El resultado fue una fuerte hemorragia que originó anemia aguda.

La paciente tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de pronóstico reservado.

PERGAMINO DE CHICAGO A MÁLAGA

Málaga.—Un grupo de expedicionarios norteamericanos, integrado por 90 turistas, que realizan un viaje de recreo por Andalucía, han visitado al alcalde, al que entregaron un pergamino que le ofrece la ciudad de Chicago, ya que los turistas son oriundos de dicha ciudad, y a la vez, le agradecieron el afecto y la amistad dispensada por Málaga a los diversos turistas de su nación que visitan constantemente esta ciudad.

El alcalde les agradeció el obsequio, y les entregó una fotografía de gran tamaño, con una vista nocturna de Málaga.

OBITO

Madrid.—En la madrugada de hoy ha fallecido en Madrid la señora doña Carmen Rodríguez, esposa del subdirector general de Prensa, don Valentín Gutiérrez Durán.—Cifra.

IMPOSICIÓN DE CONDECORACIONES

Madrid.—El ministro secretario general del Movimiento, impuso a primera hora de la tarde las insignias de la Orden de Cisneros en su grado de encomienda con placa, al director de «Arriba», don Vicente Cebrán; la encomienda de la misma Orden, a los redactores del mismo periódico, Enrique de Aguinaga, Carlos Rivas y Gerardo Contreras y la encomienda sencilla de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas, a los también redactores del mismo diario, Julio Fuertes y José Luis Gómez Tello, y al gerente de los talleres del periódico, Agiselo Plaza.

El acto se celebró en la dirección del periódico.—Cifra.

A LIBERIA

Madrid.—Salto del aeropuerto de Barajas un avión especial llevando a bordo un grupo de 32 personas, primer contingente de empleados de la Raymond International, empresa norteamericana que, como se sabe, ha venido construyendo las bases de utilización conjunta hispanonorteamericanas en España.

La dirección de esta compañía, satisfecha del rendimiento de este personal y finalizadas sus obras en España, va a llevar a Monrovia hasta 350 empleados españoles, técnicos, administrativos, mecánicos, conductores de maquinaria pesada, etc., con ventajoso contrato por 18 meses, prorrogable.

Tabajarán en la construcción de un puerto y una carretera que va a hacerse en el interior del país.—Cifra.

«TODOS lo sabemos muy bien; el próximo Concilio, entre sus diversos trabajos, tomará con especial empeño el problema de los cristianos disidentes. El Pontífice nos lo ha dicho una y otra vez y siempre, como respondiendo a quienes parece ser que temen el asunto y lo ponen de lado. El Concilio que se prepara no tendrá como tema único ni quizá principal, éste del desgarramiento de la Iglesia, pero él constituirá algo muy importante, tanto que estará latente en todas las diferentes deliberaciones. Nos alegramos profundamente con un gozo que nadie podrá arrebatarnos. Pero nuestra alegría de ver la unión a nuestra preparación. Porque hay que reconocer que cierta minoría de cristianos conscientes se preparan en torno del Concilio para hacer la santa opinión correspondiente al caso. Ciertas minorías, sí, porque el pueblo, en cambio, sigue al margen de este capital tema de nuestra actualidad religiosa. Y esto es lo lamentable; esto, que mirando hacia el Concilio, quisiéramos, en parte, remediar».

«Se trata, pues, de ir disponiendo a nuestras masas de fieles para que vivan en su diaria realidad cristiana este doloroso negocio del Espíritu, doloroso y feroz, al mismo tiempo. Nos encontraremos con ellos, los hermanos disidentes, que viven todavía en su involuntario error? El Concilio va a hacer un esfuerzo; el pueblo tiene que ponerse a tono y acompañar a su asamblea de padres. ¿Cómo?»

«Primero, alcanzando una idea más cabal y más exacta de lo que ellos, los separados, son. Porque es el caso que desde hace siglos el pueblo apenas ha progresado en su parcial y no muy acertada visión. Hasta hace bien poco, nadie les llamaba hermanos; les decíamos, únicamente, protestantes y herejes y el pueblo, prácticamente, les consideraba como el mismo demonio, en persona; seres empecatados, de los que había que huir, para que no nos quemasen con ellos. Así, en los tiempos de las luchas religiosas a muerte y así hasta nuestros días. El pueblo seguía confundiendo dos valores algo diferentes: estar en la verdad, era ser el bueno de la película; estar en el error, era ser el malo. Confusión que no ayuda demasiado al espíritu cristiano. No va a ser fácil introducir en la masa de nuestros fieles ortodoxos el costumbre de llamar hermanos a los protestantes y a la de tenerles, además de compasión, respeto».

«Después, la conversión: la idea popular acerca de ella viene a ser algo totalmente identificado con la rendida abjuración de los errores de ellos; abjuración necesaria, sin duda, pero no suficiente. Es decir,

MIRANDO HACIA EL CONCILIO

Preparando la unidad

Por José María de ILLANOS, S. J.

también empresa nada fácil será la de ir haciendo ver que lo que pedimos a Dios no es, precisamente, una procesión de herejes rezando al confiteor y rezando algo de rodillas ante el Papa; pedimos y rezamos en llamar retorno —lo cual no es muy acertado, pues estos protestantes de hoy no retornan a la Iglesia verdadera, y que nunca estuvieron en ella, sino a los equivocados con los que, a pesar de sus miserias personales, están en la verdad».

«Dos ideas a cambiar y una actitud fundamental, la humildad la que precisamente porque sabemos que la Iglesia verdadera es la nuestra, nos empujamos y humillamos, confundidos de tal gracia y no convertidos este don en una activa posesión, desde donde se desprecia al hereje y se reza por él, como el fariseo de las parábolas: «Gracias te doy, porque yo estoy en la verdad y esos pobres herejes están en el error...» «En verdad te digo que...» Actitud a cambiar en un pueblo que, ya desde hace años, ha comenzado a rezar por sí mismo de las Iglesias. Buen avance, pero no suficiente; además de rezar, es preciso querer y humillarse y esperar fraternalmente. Todo lo cual, bien metido en el alma de nuestro pueblo, irá haciendo opinión bendita, en torno del Concilio de la Unión. ¿Recuerdan ustedes lo que ocurrió en los comienzos de la Edad Moderna? Los fieles de Cristo se habían pasado casi toda la Edad Media viendo tal actitud ante los paganos que apenas se daban las conversiones de ellos. Y fue entonces, cuando como brote nuevo del espíritu, germinó el maravilloso espíritu misionero, que aportó a la Iglesia millones de fieles. La vocación misionera era consustancial a la Iglesia, pero entonces hubo una primavera de afanes misioneros. Algo así, ojalá hoy, respecto a los herejes, algo así, respecto a estos hermanos muy queridos, que desde lejos otean al Concilio».

Cada día UNA NOTA Curiosa

El vocabulario femenino es más pobre... porque las mujeres hablan demasiado

Viena (Fiel).—El vocabulario de las mujeres —incluso a equivalente cultura— es de un diez a un quince por ciento más pobre que el de los hombres, constata el filólogo austriaco Fischbach. Y da a este hecho una explicación tan inesperada como paradójica: «Cuanto más se habla, más automáticas se hacen las frases y expresiones, mientras los que no tienen —como se dice— la palabra fácil, buscan imágenes, términos, definiciones y eufemismos, como consecuencia, más palabras. En su inmensa mayoría las mujeres hablan más que los hombres, lo que empobrece su vocabulario».

SALA DE FIESTAS

GRAN CENA-BAILE FIN DE SEMANA

PRIMER MENU: Consomé Ave. — Merluza a la donostiarra o chipirones en su tinta. — Pollo en su jugo con ensalada. — Mantecado. — Precio del cubierto: 80 pesetas.

SEGUNDO MENU: Consomé Ave. — Tortilla a elegir. — Escalope de ternera. — Mantecado. — Precio del cubierto: 70 pesetas.

EN ESTOS PRECIOS VAN INCLUIDOS EL SERVICIO, IMPUESTOS, ENTRADA A LA SALA Y RESERVA DE MESA EN PISTA.

¡Cene, baile y diviértete como nunca a un precio sin competencia!

¡Orquesta Gran Teatro! y magníficas atracciones

Gran Bretaña ha importado de España en lo que va de año más productos que los exportados

Llega a la base de Rota el submarino atómico norteamericano "Nautilus"

Londres.—Las importaciones procedentes de España, en lo que va de año, han superado al doble en las exportaciones, lo cual representa un cambio considerable con respecto a la situación de hace un año. Por lo que respecta a los tres primeros trimestres de los dos años, las importaciones de 1960 ascendieron a 378 millones de libras, y las exportaciones, a 185. Las cifras correspondientes para 1959, fueron 22 y 16,5 millones. La expansión afecta a todos los productos principales procedentes de España.

EL "NAUTILUS" EN ROTA
Rota (Cádiz).—El submarino «Nautilus» de la Marina de los Estados Unidos y primer nuclear del Mundo, ha entrado hoy en esta base, conjunta hispanoamericana. El próximo domingo, día 6, una vez terminada su visita a España, se unirá a la VI Flota en el Mediterráneo. El «Nautilus», que fue puesto en servicio el año 1954, está mandado en la actualidad, por el capitán de fragata, Land W. Zech, hijo.

PERGAMINO DE CHICAGO A MÁLAGA
Málaga.—Un grupo de expedicionarios norteamericanos, integrado por 90 turistas, que realizan un viaje de recreo por Andalucía, han visitado al alcalde, al que entregaron un pergamino que le ofrece la ciudad de Chicago, ya que los turistas son oriundos de dicha ciudad, y a la vez, le agradecieron el afecto y la amistad dispensada por Málaga a los diversos turistas de su nación que visitan constantemente esta ciudad.

El mayor rascacielos del Mundo empieza a construirse en Nueva York

Vivirán o trabajarán en el un total de doscientas setenta y cinco mil personas

Nueva York (Crónica especial, por ICE, por Jesús Hidalgo).—Nueva York, la ciudad de los rascacielos por antonomasia, se encuentra empujada en sus momentos en la superación de sus propias formas arquitectónicas, con la construcción de un nuevo rascacielos que se espera que sea el mayor de cuantos se han levantado en el Mundo hasta la fecha.

Si siguiendo la tendencia de los últimos años, el rascacielos, de 89 pisos, no constituye ningún record de altura, ya que su talla es superada por varios gigantes de la construcción, entre los que ocupa un primer lugar el Empire State Building.

Gracias a este gigantesco equipo, que se encontrará a rvido por tres compresores de 3.300 toneladas y 5.000 unidades de inducción, hasta las habitaciones más interiores gozarán de la ventilación más perfecta.

Dimite un hermano de Eisenhower

Washington.—El presidente Eisenhower ha aceptado la dimisión de su hermano, doctor Milton Eisenhower, de la comisión asesora de asuntos interamericanos.

El Dr. Eisenhower, presidente de la Universidad de Johns Hopkins, en Baltimore, ha declarado que ha dimitido porque necesita descanso para recobrar de una afección en la espalda.

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardoras, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Caja de Ahorros Municipal

SORTEO DE VIVIENDAS

Se advierte a todos los interesados en el resultado del sorteo de viviendas, celebrado ayer, que en la oficina de la Institución se facilita relación de números premiados a cuantos lo solicitan.

Cine Cordón

ESTRENO

Una superproducción sensacional: UNICA



Tía y mamá

Rosalind Russell

TECHNIRAMA TECHNICOLOR

¡A usted también le gustaría ser sobrino suyo!

Sesiones: 5, 7, 45 numerada y 11 noche

AVISO: Por su largo metraje se ruega la máxima puntualidad. (Autorizada mayores de 16 años)

CINE ASTORIA

Excepcional doble

Estreno: UNA RUBIA PELIGROSA, y Reposición: VIENTO DEL NORTE

(Autorizadas para mayores de 16 años)

Carta de Madrid

Madrid.—(Crónica de DIARIO DE BURGOS.)
La lluvia, la ya eterna lluvia madrileña, ha deslucido la Fiesta de la Bandera, aun cuando por la tarde ha aparecido aquel redondeo luminoso que nuestros abuelos llamaban Sol. Y, naturalmente, la cuestión ha sido inferior a la de años anteriores. En el puesto del Teatro Español, donde tradicionalmente se instalaba la mesa petitoria integrada por representantes del teatro y del cine, hubo de ser retirada la tal mesa al interior del teatro. Como por la tarde ha dejado de llover y, además, ha surgido por allí Katia-Loriz —como los futbolistas que aparecen en el segundo tiempo— la exhausta bola se ha arreglado un poquitin. Menos mal que en todas las mesas se han recibido fuertes donativos. En cuanto a las pobres pasadulas callejeras, una vez postula la primera ilusión del impermeable, se han dado por vencidas y han oído en sus casas, a volver caladas, la misma frase: «Pero, hija, ¡como vienes!» Una pena.

SANGRE

Vaya. Ya hay sangre suficiente para operar a los dos niños cardiacos. La Cruz Roja Española ha publicado una nota dando cuenta de que el gran número de personas que acudieron al centro de transfusiones y a las que se extrajo sangre ha permitido rebasar ampliamente el cupo necesario. Muchas de ellas procedían de las fuerzas armadas españolas y de las norteamericanas en España. La Cruz Roja agradece a todas esas personas su gesto de valerosa caridad. Ahora, a ver si se salvan los dos enfermos.

SIAM

Con motivo de la visita de los Reyes siameses nos seguimos enterando de muchas cosas, a cual más interesantes y singulares del maravilloso país que es Tailandia, el antiguo reino de Siam, donde no hay mendigos porque es más cómodo que extender la mano recoger arroz y pescar a manos llenas. Es el país de la abundancia. La gente tiene lo básico para vivir, comida y ropa, en abundancia inusitada. No hay mendigos, por lo tanto. El doctor Miquel, testigo presencial, cuenta que los tailandeses son apáticos e indolentes, característicos, con la antes señalada, de un pueblo feliz. Dice que es un país sin nervios, sin dinamismo, sin ruidos. No se conocen el frenesí, la angustia y la neurosis. En cuanto a las mujeres, son bellas hasta los veintitrés años. Luego se acostan su hermosura física. Los dentistas trabajan en plena calle. Y el boxeo es una lucha poco menos que a muerte, ya que «va-

NOTICIAS BREVES

Un camión lleva dos meses abandonado en una calle de Madrid.
—Edad media del equipo de fútbol vencido en Viena: veintiseis años.
—Valor de la pesca extractiva en 1959: diez mil millones de pesetas.
—Otros nombres que se barajan para el cargo de seleccionador de fútbol: Meana, Quincoces, Pasarin y Elizaguirre.

A mal tiempo... una gabardina VOLADOR

SIENTA MUCHO MEJOR

ALMACENES MONASTERIO

Ha muerto en Barcelona el famoso bailarín ruso Sacha Goudine

Residía en España desde hace muchos años

Barcelona.—Falleció en esta ciudad el famoso bailarín ruso, que desde hace muchos años residía en España, Sacha Goudine.

Una grave enfermedad que sufría desde su nacimiento hasta producirse hoy el fatal desenlace.

Sacha Goudine era muy conocido por sus enseñanzas y montaje de ballets, actividad que prolongó después de dejar de bailar personalmente.

El gran bailarín y coreógrafo, Sacha Goudine, nació en Rusia y vino a España muy joven, quedándose aquí donde se deslizo toda su actuación artística de los últimos 40 años. Debutó en Madrid en 1917. En 1919 estrenó la revista «Taxi a Rosales», con la que consiguió un gran éxito. Posteriormente pasó a ser excelente figura coreográfica y, alternativamente, en Madrid y Barcelona, realizó brillante y meritoria labor artística. En la Ciudad Con-

dal actuó en los teatros Cómico y Principal Palacio durante algunos lustros. En 1943 organizó una gran compañía de ballet que actuó con éxito en el Fontalba de Madrid. En 1945 organizó otra Compañía con más de 90 bailarines de ambos sexos y que, bajo el título de «Fantasía Española» actuó en Europa y América. Como profesor de ballet moderno y clásico había formado una verdadera legión de discípulos.

Goudine falleció en uno de los hospitales barceloneses donde se hallaba internado hace mucho tiempo. El último año se organizaron en Barcelona y Madrid funciones en su beneficio.

El sepelio se verificará mañana.

En las Escuelas de Hogar del SERVICIO SOCIAL, reciben la formación debida las mujeres en la edad de ese deber.